



# HOJA OFICIAL

## DE LA PROVINCIA DE BARCELONA



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares

ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, núm. 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

### LA TERCERA CHARLA LIRICA DE GARCÍA SANCHIZ

#### “Los idilios de Jesús”

Tercera charla de García Sanchiz. Geografía, paisaje, historia, usos, costumbres, descripciones, pensamientos, antiguo y moderno. Todo presente, inmediato y actual al conjunto de su verbo portentoso.

Y por encima de tantas cualidades, los dones supremos: el de la gracia humana, que es la poesía, y el de la gracia divina, que es esta inefable unión con que nos habla de Jesús.

Es imposible un extracto de su última charla. Y peligroso sería transcribirlo, porque no daría ni remotamente una idea de lo que dijo. La palabra de García Sanchiz tiene un halo especial, suyo, propio, que nadie es capaz de captarlo.

Sin embargo, más como estímulo para que los que no le han oído procuren hacerlo, que como reportaje periodístico, vamos a transcribir algunas ideas, imágenes y sugerencias de este auténtico hombre genial.

Hablando del Evangelio, dijo: «Este Evangelio que huele a heno y a campo.» ¡Simplicidad absoluta, sólo comparable a la simplicidad de la Teología de Santo Tomás! Y sólo comparable a la simplicidad de la Cueva de Belén, donde el buey y de la mula vistieron por primera vez al Niño Jesús.

La descripción que hizo del cuadro de la Anunciación fue un prodigio de cultura y de buen gusto. Siempre tendremos grabados en nuestro recuerdo aquel «arco que va repitiendo su sonrisa», y aquel ángel cuya túnica está formada por sus mismas alas y cuyas alas semejan vidrieras góticas.

Explicó, luego, la predicación de Jesús en Cafarnaüm, Genesaret, Tiberiadas; el Sermón de la Montaña, y como Jesús «se daba, al hablar». Y por contraste evocó el horror de la Plaza Roja de Moscú y la cripta que guarda el cadáver de Lenin, con su sonrisa sarcástica y cruel. «Muerte — dijo — que no inspira el respeto de la muerte, y muerte por enfermedades inconfesables, como inconfesables las enfermedades que él causó en los hombres: odio, rencor y envidias. Y vino, luego, Samaria, la tierra de Abraham y el pozo de Jacob, con la escena admirable de la Samaritana, cuya sed fue apagada por la gracia divina, por aquella agua divina de la que dijo Jesús que quien la beba jamás tendrá sed.

Después, García Sanchiz nos llevó, en alas de su cultura, de su arte y de su amor, a la tierra de Betania, y con su estilo peculiar nos explicó el pasaje bíblico de Marta y María, donde quedó definitivamente consagrada la vida contemplativa. Y relacionando este pasaje con bilingüismo que aun se practica en Filipinas, dijo que, hablando a unas colegialas de aquel país, les dijo: Tened presente que el idioma inglés, especialmente apto para los negocios y la vida práctica, represente a Marta; pero el castellano es el idioma de María, que eligió la mejor parte.

Pasó luego a describirnos el Monte de los Olivos, «todo él un altar». Y nos dijo cómo «Jesús reclinaba su frente en el tronco del olivo», y como es el olivo luz, alimento, bálsamo y óleo, así como la doctrina de Jesús es óleo, bálsamo, alimento y luz.

Evocó luego la predicación de Jesús en el pórtico del Templo de Jerusalén y las imprecaciones de los judíos ante el Muro de las Lamentaciones cada viernes, imprecaciones atravesadas por el último rayo de sol, como si fuese el hilo de aquella sangre divina que los judíos pidieron, en el Calvario, que eternamente cayera sobre ellos y sobre sus hijos.

Luego el charlista nos lleva otra vez a la presencia de Jesús en el Huerto de Getsemani, donde Cristo habló al Padre: «Si es posible, líbrame de este cáliz.» El Padre habló ya en el Jordán: «Este es mi Hijo amado en quien me complazco.» A este propósito, García Sanchiz nos habló del Bautista y de Salomé.

La descripción y estudio que hizo del baile de Salomé es una cosa única. Renunciamos a intentar siquiera su relación. Lo único que pediríamos a su autor es su publicación, aunque sólo fuese para contrarrestar la enorme literatura, siempre morbosa e inhumana que, en su torno, se ha escrito.

Finalmente, nos condujo, como de la mano, al Cenáculo, donde se realizó el gran milagro del amor. García Sanchiz, que tiene tantos recursos, substituyó el Cenáculo auténtico por la iglesia de Santa María del Pino y nos explicó cómo ayer mismo asistió a la Santa Misa. Después de describirnos el aspecto trágico, negrozco de la iglesia, en contraste con la blancura de la Hostia Santa, destacó la unión y compenetración de todos los asistentes en el momento de la elevación: momento — dijo — en que todos unidos, confundidos, hechos un sólo corazón y una sola plegaria, «estamos dispuestos a arder juntos y que la chispa

última y más alta sea la Hostia Consagrada».

Por último, rogó a todos que procurasen redimir la Tierra Santa, mediante la propia redención. Y con esta redención individual, de cada uno de nosotros, recordar siempre la humildad de los pastores y, a la vez, los coros angélicos que proclaman: Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.

El distinguido público que llenaba a rebosar el Palacio de la Música, aplaudió al genial artista en distintos párrafos de su charla y, al final, le dedicó una ovación indescriptible.

Entre la selecta concurrencia vimos, en los palcos de honor, al general Mújica, jefe accidental de la Cuarta Región Militar, con sus familiares; el excelentísimo Gobernador civil, don Wenceslao González Oliveros, también con sus familiares, y su secretario particular, don Lorenzo Rodrigo de las Heras, y al alcalde accidental, señor Bonet del Río.

A. CASAS FORTUYN

La última charla de García Sanchiz, que tendrá efecto, como es sabido, el próximo jueves, a las diez de la noche, en el Palacio de la Música, llevará por título «Rosa de los Vientos». (El Mediterráneo y España. El Imperio y la Hispanidad.) (Una interpretación nueva de estos títulos.)

El tema desarrollado será:

I. La proa. — Era la hija del armador. — A la vora de la mar... — Anales y carta geográfica del Mediterráneo. — Los verdaderos pueblos marineros de la antigüedad. — Roma rechaza la navegación. — Las antorchas y el flautista de Capo Dutilio. — Irrecusable testimonio de Julio César. — El título de *Mare Nostrum* es paradójico. — La media luna. — Italia y sus ciudades estatales. — La Corona de Aragón, con sus naves catalanas en Italia y en Oriente. — España y Lepanto significan una misma cosa. — Imperio Español del Mar Interno. — República a tratadistas extranjeros. — Nueva Península y las colonias de la paz. — Calzadas, castros y acueductos. — Por la señal de la Cruz. — El camino continental, siempre torcido. — Inglaterra tardía, pero definitiva. — Veleos. — Peral y Monturiol. — La razón de la efervescencia del siglo XIX. — Política nueva del mar. — El Duca pes de Roma o de Italia? — La última Conferencia del Mediterráneo. — Horizonte. — La vieja inscripción de unas piedras barcelonesas.

II. El Cantábrico y el Atlántico. — Portugal, por la voluntad de Dios. — Virgilio y Séneca, adelantados. — El Maestro Nebrija llega a tiempo. — Significación del curso del Duero. — El Atlántico y el Cantábrico se unen y marchan juntos. — Las Indias, error náutico y acierto moral. — ¿Fue calculado el Imperio? — De César Octavio Augusto a Carlos V. — En el Monasterio burgalés de La Vid. — La caridad, virtud teológica. — Definición breve y clara del Imperio a la Española. — Por el fruto se reconoce el árbol. — Hispanidad: ¿qué es la Hispanidad? — Cuerpo y alma. — Experiencias afirmativas. — Gran retablo barroco. — Obispo *in partibus infidelium*. — Por de pronto, los claros conceptos en el Mediterráneo, como en América. — Palabras finales de resumen y despedida a Barcelona.

Con motivo de la charla que García Sanchiz dedicará a las empleadas y obreras barcelonesas

Mañana, martes, finalizará el plazo para la demanda de invitaciones para asistir a la charla que García Sanchiz dará en el Palacio de la Música el domingo, día 10 del corriente mes, a las once de la mañana, y ratificando instrucciones anteriormente dadas a conocer ya por la Delegación Municipal de Cultura, se recuerda a las Casas peticionarias que las solicitudes deben formularse por escrito, con expresión nominal de los nombres de las señoras, a los fines del reparto equitativo de un prorrateo.

### EL ALCALDE DE MADRID en Barcelona

Ayer llegó a nuestra ciudad el alcalde de Madrid, don Alberto Alcocer, para asistir a la boda de su hijo don José con la señorita María del Carmen Torra Oliveras, de distinguida familia barcelonesa.

### ITALIA protesta

Contra la decisión anglo-francesa de confiscar sus exportaciones de carbón alemán

#### EL EMBAJADOR INGLÉS EN ROMA RECIBE LA NOTA DE PROTESTA DEL GOBIERNO ITALIANO

Roma, 3. — El Gobierno de Italia ha entregado una nota de protesta al embajador de la Gran Bretaña en Roma el cual la ha transmitido inmediatamente a su Gobierno.

Italia protesta en dicha nota contra el hecho de que Inglaterra crea dificultades a la navegación italiana y sobre todo contra la detención de las exportaciones de carbón. — Efe.

#### BASTIANINI REGRESA A LONDRES

Londres, 3. — El embajador de Italia en Inglaterra, Bastianini, regresará a Londres mañana lunes. Se cree seguro que el embajador expondrá al Gobierno inglés, en cuanto llegue, el punto de vista de Italia sobre la decisión de los aliados de detener las exportaciones de carbón alemán dirigidas a Italia. — Efe.

### La estancia de SUMMER WELLES

en Berlín

#### SUMMER WELLES VISITA A GOERING Y A HESS

Berlín, 3. — El subsecretario de Estado norteamericano, Summer Welles, ha celebrado a las diez de la mañana de hoy una entrevista en Wilhemstrasse con el lugarteniente del Führer, Rudolf Hess. La conversación ha durado más de una hora. A continuación, Welles se dirigió a Marinhalle para entrevistarse con Goering. — Efe.

#### SUMMER WELLES SALE DE BERLÍN Y SE DIRIGE A BASILEA

Berlín, 3. — Después de tres días de estancia en Berlín, el subsecretario de Estado norteamericano, Summer Welles, ha salido esta noche de la capital del Reich para dirigirse a Basilea.

Fue despedido en la estación por el subsecretario del Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich, von Weizsaecker; el jefe del Protocolo, von Doenerberg, y el encargado de Negocios de los Estados Unidos, a quien acompañaba el personal de la Embajada. — Efe.

#### ENSEÑE A SU HIJO.

a recoger el papel usado y haga que lo regale a la Casa Provincial de Caridad para otros niños que hay allí aislados. (Servicio de Recogida, teléfonos 36046 y 80023. Depósito en Sepúlveda, 86.)

### ABASTECIMIENTOS

#### HOY reparto de aceite

Efectuado un reparto de aceite a todos los establecimientos dedicados a la venta de dicho artículo, el excelentísimo señor Gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, ha dispuesto que comience la venta al público a partir de hoy, lunes.

La venta se efectuará contra presentación de la cartilla de racionamiento y corte del tiquet n.º 2 de «Aceites», a razón de un cuarto de litro por ración y al precio de 3/75 ptas. el litro.

Transcurridos tres días de iniciada la venta, los detallistas deberán devolver al almacenista suministrador, debidamente cumplimentada, la hoja de liquidación del aceite que por el mismo les ha sido facilitada, con objeto de preparar con toda rapidez otro reparto.

### DE LUNES A LUNES

### Estado rico y nación próspera

En la reapertura de la Bolsa oficial de Barcelona, el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia formuló una observación muy interesante. Nos advertió que no puede darse aquí la paradoja de Estado rico y nación pobre. Este peligro se señala, como muchos otros, con el ejemplo de otros países. Pero a los que se empeñan en predecir el futuro de España apoyándose en experiencias ajenas, habrá que hacerles comprender que lo nuestro, por muchas similitudes que ofrezca, es algo nuevo, original y espontáneo.

Nosotros hemos tenido en cuenta, porque otra cosa hubiese sido una insensatez, la lección que se desprende de situaciones parejas y de las experiencias realizadas a tenor de las mismas, pero sin olvidar que cada tierra tiene su fisonomía, cada pueblo su idiosincrasia, cada organismo su complejidad. Si nos hubiésemos limitado a la imitación de lo extranjero, hubiésemos caído en el mismo error que los liberales y no tendríamos derecho a llamarnos nacionalistas.

El Estado nacionalsindicalista no es una copia, ni es, tampoco, una invención. Es algo que surge como natural consecuencia de un largo proceso histórico, proceso que el li-

beralismo extranjero había deformado y desviado lamentablemente.

Si se estudia la génesis del fenómeno de Estado rico y nación pobre, se verá fácilmente que se produce en circunstancias muy distintas a las que nosotros conocemos. Cuando un pueblo se siente amenazado, cuando se sabe blanco de enconados rencores, cuando se le persigue y acosa, ha de realizar un esfuerzo heroico, y el Estado ha de reclamar de la nación los mayores sacrificios porque ésta no puede encontrar su salvación más que en la fortaleza de aquél.

El Estado español ha de ser fuerte, rico y poderoso; pero para ello no es necesario que la nación se desnuda y empobrezca, porque la empresa guerrera ya la hemos realizado, porque ya tenemos conquistados, con nuestra sangre brava y generosa, el honor y la libertad. Pero como ese honor y esa libertad hay que mantenerlos y defenderlos constantemente, como es preciso prevenir posibles contingencias, el Estado ha de ser fuerte. De ahí que sea indispensable un poco de sacrificio en la nación. Sacrificio que encuentra el premio en sí mismo, porque un Estado español rico es la mejor garantía de una nación española floreciente.

### LA AGRESION DE LA U. R. S. S A FINLANDIA

#### PARTE OFICIAL

Helsinki, 3. — Comunicado militar del día de hoy:

Ejército de tierra. — En la istmo de Carelia ha continuado la presión enemiga durante la jornada del 2 de marzo. En general los ataques fueron rechazados. En algunos puntos, las tropas finlandesas se retiraron, según el plan previsto, a sus nuevas posiciones. Al este del istmo de Carelia la artillería finlandesa dispersó a las fuerzas enemigas que se concentraban para atacar, y les infligió severas pérdidas. Durante la jornada han sido destruidos por lo menos, nueve tanques y varios cañones fueron también destruidos.

Continúan los combates al norte y este del lago Ladoga. Ha habido viva actividad de las patrullas y de la artillería. Los intentos de avance del enemigo fueron detenidos en Koulanjovi, Aitjoki. Las tropas finlandesas rechazaron los ataques rusos. En Koulanjovi, el enemigo tuvo alrededor de mil muertos y perdió un trineo a hélice, un coche blindado y un tanque. En dirección a Kutma, fue rechazado un ataque de la infantería soviética y ocupados algunos puntos fortificados.

En dirección a Salla hubo fuego de artillería por ambas partes. Por otra parte no hay nada que señalar en los demás sectores.

En el aire, durante la jornada del 2 de

marzo, la aviación finlandesa bombardeó las columnas enemigas y vías férreas. La actividad de la aviación rusa en la zona de operaciones se concentró en el istmo de Carelia y en el sector nordeste del lago Ladoga, de Wilmansstrana y la región de Imatha.

Según las informaciones recibidas hasta ahora, ocho personas, pertenecientes a la población civil, resultaron muertas, y otras diez heridas en dichos bombardeos. Según noticias confirmadas y verificadas, fueron derribados en la jornada del día 2, diecisiete aviones soviéticos. Además se han registrado seis casos probables de aviones derribados y se han descubierto los restos de seis aparatos soviéticos que el comulgado de ayer daba como probablemente derribados. — Efe.

#### LOS FINLANDESES DEFIENDEN ENCARNIZADAMENTE LA CIUDAD DE VIBORG

Helsinki, 3. — Actualmente se rifan violentos combates en las calles de Viborg, donde los finlandeses defienden heroicamente las ruinas de la ciudad, avanzada de las casamatas de la tercera línea defensiva. Los rusos toman lentamente contacto con los defensores en los restantes sectores del frente. — Efe.

### Lo que publica EL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid, 3. — El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley sobre concesión de créditos para el Ministerio de Asuntos Exteriores, durante el ejercicio económico de 1940 hasta la suma de 118.217.207'36 ptas. y de 139.733'34 ptas., distribuidos en la forma que expresan los estados que se publican.

Se autoriza al ministro de Asuntos Exteriores para cubrir las vacantes que resulten en la última categoría del cuerpo administrativo con los funcionarios que figuran a la cabeza del cuerpo auxiliar del mismo hasta la extinción de este último, y para satisfacer los sueldos que tienen asignados los mecanógrafos temporeros que cesarán en sus cargos tan pronto se ocupen en propiedad las mencionadas plazas, con arreglo a las Leyes de 4 de junio de 1935 y 25 de agosto de 1939.

Decreto concediendo la Gran Cruz de la Orden Imperial de Flechas Rojas a S. R. Luigi Federzoni.

Nombrando a don Juan Cruz Conde y don Enrique Messeguer, inspectores generales del Cuerpo de Ingenieros geógra-

fos, jefes superiores de Administración Civil.

Gobernación. — Disponiendo el cese en el cargo de comisario general de Fronteras de la Dirección General de Seguridad, don Manuel Ibáñez.

Trabajo. — Decreto sobre obligatoriedad del seguro marítimo de guerra.

Justicia. — Dictando reglas para facilitar la rehabilitación de inscripciones en los Registros de la Propiedad. — Cifra.

### El premio “Luca de Tena 1939” ha sido adjudicado a ALFREDO MARQUERIE

Madrid, 3. — El premio Luca de Tena de 1939 ha sido adjudicado a don Alfredo Marquerie, subdirector de Información por su artículo «Oro Mediterráneo».

El jurado que otorgó este premio es compuesto por don Víctor Ruiz de Albornoz, don Juan José Pradera y don Jesús E. Casariego, presidente de la Asociación de Prensa, director de *Ya* y director del *Alcázar*, respectivamente. El premio fue entregado a don Alfredo Marquerie el día 2 de marzo. — Cifra.

RELIGIOSAS

Solemnidad religiosa en la CHECA DE VALLMAJOR

En la mañana de ayer tuvo lugar, en la iglesia del Monasterio de Santa Magdalena (Checa de Vallmajor), un solemne acto religioso, celebrado por la Hermandad de Ex Cautivos de Barcelona, con motivo de la entrega de un crucifijo, regalo de un ex cautivo.

A las nueve, en la calle de Rosellón, n.º 195, fué bendecido la hermosa imagen, que momentos después había de ser trasladada en procesión a la checa de Vallmajor.

El cortejo estaba formado como sigue: Guardia urbana de gala; el Rebanito del Niño Jesús; asiladas del Buen Pastor; Hermandad de Ex Cautivos (sección femenina y masculina); Banda de música de la Hermandad; la imagen del Crucifijo; Bandera de Caballeros de España; escolta por un escuadrón de la O. J.; y la presidencia, integrada por el canónigo doctor Mariano Vilaseca, como representante del excelentísimo señor Obispo; camarada José Cornet, por la Jefatura provincial; el camarada Pascual, presidente de la Hermandad de Ex Cautivos de Barcelona; y otras jerarquías del Movimiento. Por último, un gran número de ex cautivos y un crecido público que quiso asociarse a la religiosa fiesta.

Las calles por donde desfiló el cortejo estaban ricamente engalanadas, los balcones ostentaban colgaduras y una lluvia de flores completaba tan emocionante acto.

Al entrar el Crucifijo al Monasterio fueron echadas las campanas al vuelo y la banda interpretó el Himno Nacional.

Poco después, dió comienzo un solemne oficio, del que fué celebrante el Padre Justo Urarte, encarcelado durante el período rojo en la misma checa.

La pequeña capilla se hallaba abarrotada de gente, así como los pasillos del Monasterio y sus jardines.

Ocupó la sagrada cátedra el reverendo Masdexart, que evocó, con gran brillantez, los martirios de que fueron víctimas los católicos y patriotas, trozando un paralelo entre éstos y Nuestro Señor Jesucristo.

Al final de tan solemne acto practicóse el Via Crucis por lo que fueron ceidas de martirio.

LA COFRADIA DE LA PASION Y SU VISITA A LA VIRGEN DE MONTSERRAT

Como se ha venido anunciando en la prensa, el próximo domingo, día 10, la Cofradía de la Pasión — que dirigen los RR. PP. Pasionistas — efectuará una visita colectiva al Monasterio de la Virgen de Montserrat.

Dado el extraordinario número de demandas que han sido formuladas para asistir a dicha visita, la Cofradía anuncia que para poderlas atender mejor ha decidido ampliar los lugares para la inscripción, que durante esta semana serán los siguientes, convenientemente repartidos en los puntos donde más se han señalado las peticiones:

Lope de Vega, letra A (C/ot); avenida de José Antonio Primo de Rivera, 704, 1.º, 2.º, y Rosellón, 195 (Casa Rius). Además, como hasta ahora, se admiten inscripciones en la Residencia de los RR. PP. Pasionistas (Pabilla Casas).

TRIBUNAL

de RESPONSABILIDADES POLITICAS LLAMAMIENTO

Don Emilio Serrano Villafaña, juez instructor provincial de Responsabilidades Políticas del Juzgado Número 3, llama a cuantas personas tengan conocimiento de cuál haya sido la conducta política y social de los individuos que se relacionan a continuación, así como cuál sean los bienes de su pertenencia, a que lo pongan en conocimiento de dicho Juzgado o del correspondiente al que tenga su domicilio el declarante. Los individuos contra los que se incoa expediente son:

José Monegal Muxich, de Cardona; Isabel Vicente Segura, de Barcelona; María Jesús Marraco Clemente, de Barcelona; Pedro Torrecillas Pérez, de Cardona; Manuel Claret Sato, de Castelladran; Manuel Vidal Sastre, Manuel Soriano Hernández, Vicente Andrés Fusté y Antonio Obrador Ponce, de Barcelona; Juan Padilla Carmona, de Cardona; Jaime Soler Flotats, de Castelladran; José Soler Santasusana, de Castelladran; Salvador Tuxera Sumallas, de Barcelona; Ramón Travería Pons, Jaime Collet Capdevila y José Parramón Collet, de Poble de Lillet; José Rovira Termes, de Vilafranca del Panadés; Antonio Rovira Vila, de Torreladri; Rafael Martín Nadal, de Barcelona; Vicente Marsal Mico, de Hospitalet; Pío Gisbert Suñer, de Barcelona; José Martín Mestres, de Prat de Llobregat; Magín Rafecas, de Vilafranca del Panadés; Irene Fabregat Martínez, de Barcelona; José Grau Riba, de Vilafranca del Panadés; José Nevoit Nicolau, de Barcelona; Julio Hernández Arteseros, de Barcelona; Francisco Gil Perdigué y Francisco López López, de Barcelona, y José Plaw Bel, de Vilafranca del Panadés.

El precio del billete para la visita a la Virgen de Montserrat, ida y vuelta, es de 13 ptas.

PLENO DE LA OBRA DE EJERCICIOS PARROQUIALES

Con carácter ordinario y al objeto de ultimar detalles para la mejor organización del Día de Retiro que, organizado por la Obra de Ejercicios Parroquiales, tendrá lugar el día 10 en el Seminario Conciliar, con asistencia del señor Obispo, se reunirá el próximo miércoles, a las siete y cuarto de la noche, en su local social, Durán y Bas, 9, el pleno del organismo diocesano de la Obra de Ejercicios, esperando asistirán todos los presidentes y delegados de Ligas de Perseverancia y representantes de parroquias.

Santos de hoy

Adrián, obispo y mártir; Arquelao, mártir; Casimiro, rey y confesor; Francisco de Tolosa, dominico, mártir; Lucio, papa y mártir; Santa Barda, virgen y mártir.

Cuarenta horas

En la iglesia de María Reparadora (calle de Gerona, 31). — De ocho de la mañana a las seis de la tarde.

HOJAS AFEITAR GRAN CALIDAD 9 PESETAS EL OJEN LA REVENDEDORA SEPÚLVEDA, 166

ANUNCIO OFICIAL

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA Avenida de José Antonio, núm. 28 (Madrid)

De conformidad con lo dispuesto por los Estatutos de esta Sociedad, se convoca para el día 30 de marzo corriente la Junta general ordinaria de Accionistas correspondiente al año actual, que tendrá lugar a las once de dicho día, en el domicilio social.

Podrán asistir a la Junta todos los señores accionistas que lo soliciten del Consejo de Administración y obtengan, en la Secretaría general, la autorización correspondiente, después de acreditar su condición como tales accionistas, de acuerdo con las leyes vigentes, con cinco días de anterioridad, por lo menos, a la mencionada fecha.

Juan Manuel de Urquijo Secretario general



SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Doña María Travería Sors

Viuda de D. Matías Guasch Orts

Falleció el día 5 de marzo de 1938, a los setenta y cuatro años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Matías y José, hijas políticas Eugenia Castany y Montserrat Juliá, nietos, hermanos políticos, demás parientes y la razón social GUASCH HERMANOS, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán el próximo miércoles, día 6, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro de las Puellas (Hermanitas de los Pobres, calle Caspe), por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente.



D. FLORO FONT XIBILLÉ

Viudo de doña Rosalía Manaplata, natural de Premiá de Mar, Capitán de la Marina Mercante

Ha fallecido a la edad de ochenta y dos años, habiendo recibido los Auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad

(E. P. D.)

Sus afligidos: hijas Josefa y Rosalía, hijos políticos Jacinto Sala y Vicente Devesa, nietos Floro, José y Juanita, sobrina Mercedes Manaplata Font, demás sobrinos y familia y las casas comerciales PRODUCTOS DEVEVA y SALVADOR SALOMÓ, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, avenida del Generalísimo Franco, n.º 368, hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial del Corpus Christi y después al Cementerio del Este.

No se invita particularmente.



DOÑA ANTONIA ANFRONS PUIG DE TENAS

Ha fallecido a los setenta y cinco años de edad, confortada con los Auxilios espirituales

(E. P. D.)

Sus desconsolados: esposo Eudaldo Tenas Tubau, hija Eudalina, hijo político Alejandro Sánchez, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Blesa, n.º 47, hoy, lunes, a las once y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa Madrona y después al Cementerio del Sudoeste.

No se invita particularmente.

MOVIMIENTO

DE PERSONAL

MARTIN DE RIQUER jefe provincial de Propaganda

Martin de Riquer, el joven y excelente escritor barcelonés, ha sido nombrado jefe provincial de Propaganda de Barcelona por el director general, camarada Dionisio El camarada Riquer abandonó la zona Rídrua.

Trasladado a la España Nacional, se alistó como simple requeté en el Tercio de Nuestra Señora de Montserrat, con el que combatió en el frente de Aragón. Posteriormente, ingresado en el Cuerpo Compañía de Propaganda en los frentes, tomó parte en la campaña de Cataluña y en la de Valencia, en la cual fué herido, perdiendo el brazo derecho en gloriosa mutilación.

Desempeñó al nuevo titular de la Jefatura Provincial de Propaganda los mejores éxitos en su cargo.

SAMUEL ROS, director de «Vértice»

Ha sido nombrado director de Vértice, la revista nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., el distinguido periodista Samuel Ros Pardo, quien, al ofrecernos su incondicional adhesión en su nuevo cargo, da motivo para que le felicitemos por su acertado nombramiento.

Pida V. un Chambergy

VERMOUTH CHAMBERGY Es un viejo producto Nacional

FÁBRICA DE TEJIDOS

LANA Y ESTAMBRE

Juan Codina

CALVO SOTEL, 65 - TEL. 1225

TARRASA

NO LO OLVIDE:

El papel viejo no debe quemarse. Ni tirarlo siquiera. Guárdelo y regálole a la Casa Provincial de Caridad. Se lo agradecerán sus asilados. (Servicio de Recogida, teléfonos 36046 y 80028. Depósito en Sepúlveda, número 86.)



D. FEDERICO VENTURINI ARRÓNIZ

Oficial segundo del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad

Ha fallecido a los sesenta y un años de edad, habiendo recibido los Auxilios espirituales

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Celia Santanach, hija Rosario (ausente), hermanos (presentes y ausentes), hermanos políticos (presentes y ausentes), sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Gravina, n.º 8, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Belén (Casa Provincial de Caridad) y después al Cementerio del Sudoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE



DON GABRIEL VILA COLL

Ha fallecido a los setenta y tres años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposa doña Asunción Soler, hijos Joaquina, Francisco, Josefa, María Asunción y Mercedes, hijos políticos Sergio Escofet, Josefina Oromí, José M.º Araño y Fernando Rovira, nietos, primos, demás familia, don Tomás Salami y las casas comerciales GABRIEL VILA COLL, SERGIO ESCOFET, ARAÑO y CIA., S. en C.; R. y F. ROVIRA, VIUDA de B. SALAMI y JAIME SALAMI, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle del Obispo Morgades, n.º 9 (Clínica Montserrat), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San José (Josepets) y después al Cementerio del Sudoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE



Eulalia Canadell Paradedada de Cardona

FALLECIÓ EL DÍA 28 DE FEBRERO ÚLTIMO A LOS SESENTA Y OCHO AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

(E. P. D.)

Su esposo Enrique Cardona, hijos Rita, viuda de Munné, y Luis, hija política María Rosa Pérez-Buñill, nietos, nieta política, hermana, sobrinos, primos, demás familia y la razón social CARDONA-MUNNÉ, S. A., al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, en sufragio de su alma, se celebrarán hoy, lunes, día 4, a las diez y media, en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas (avenida del Generalísimo-Lauria), por cuya asistencia les quedarán agradecidos.

EL DUELO SE DA POR DESPEDIDO NO SE INVITA PARTICULARMENTE

El Excmo. Sr. Obispo A. A. de Barcelona se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

# ACTOS DE AYER

## En San Justo Desvern

### Inauguración solemne del TEMPLO RECONSTRUÍDO y bendición de sus campanas

En San Justo Desvern se celebraron ayer solemnes fiestas de carácter religioso y patriótico con motivo de la inauguración oficial de la iglesia reconstruida y bendición de sus nuevas campanas.

De los templos de la provincia devastados por la horda patibularia de la hoz y el martillo, es éste el primero que se inaugura después de nuestra incorporación a la España nacional.

A los actos se sumó la totalidad del vecindario. Todos los balcones y edificios lucían banderas y colgaduras con los colores nacionales.

#### El oficio

A las once se celebró un solemne oficio, en el que celebró el muy ilustre secre-

### El de afirmación nacional sindicalista en el Cine Unión

Ayer, a las once y media de la mañana, celebró, en el cine Unión, un acto de afirmación nacional-sindicalista organizado por la Jefatura Provincial de Propaganda, en colaboración con la Jefatura de F.E.T. y de las J.O.N.S. del distrito V.

Abrió el acto el camarada Juan Claver, quien dedicó un emocionado recuerdo a los Caídos, e hizo la presentación de los oradores.

Después, el camarada Francisco Palen Rabasó, ex presidente de la extinguida Peña Ibérica, recordó la lucha heroica y abnegada que sostuvo aquel puñado de valientes contra el hampa masónica y catalanista.

Aludió a los que han llegado a la Falange desde el campo opuesto, y dijo que si su arrepentimiento es sincero han de ser acogidos con afecto y comprensión; pero, añadió, las actitudes cómodas y equívocas no son admisibles, porque entre la Falange y su enemigo no hay tierra de nadie, y el que no está con ella está contra ella.

Terminó con un canto al Ejército y una vibrante invocación a la unión sagrada en torno del Caudillo.

Habló, por último, el camarada Juan Segura Nieto. Recordó a los Caídos y, especialmente, a Pedro Obea, Emilio Solano y Luis López Varela, y tuvo unas palabras de encendido elogio para la actuación de los Sindicatos Libres. Entonó luego un lírico canto a la mujer española, y pasó, seguidamente, a exponer la concepción que el nacional-sindicalismo tiene del Estado, de la Nación y del Sindicato vertical.

El orador hizo una exposición clara, completa y brillante de la doctrina nacional-sindicalista.

Los tres oradores fueron muy aplaudidos por el público, que llenaba por completo el local, y que exteriorizó sobre todo su entusiasmo en aquellos párrafos en que se fustigaba al separatismo.

Al acto asistieron representaciones de las autoridades y destacadas jerarquías del Movimiento.

tario cancellor del obispado, doctor Urpi. La ceremonia religiosa fué precedida del Canto de Tercia. Asistió de medio pontifical el obispo titular de Amazonas, ilustrísimo señor don Federico Costa.

Ocuparon los bancos inmediatos al presbiterio las siguientes autoridades y representaciones: Don Enrique Mellado, secretario general del Gobierno Civil, por el excelentísimo señor Gobernador de la provincia; el comandante don Armando Sánchez Fuensanta, por el General gobernador militar; los jefes de las comandancias militares de Hospitalet y San Felú de Llobregat, comandantes señores José Esteban Valdés y Javier Salas; alcalde de la localidad don Pedro Padrosa, con los tenientes de alcalde don Francisco Gaig y don Justo Fosalba; el jefe local de F.E.T. camarada José Bullit; el rector del Seminario doctor don Víctor Llorens; la junta reestructuradora del templo, presidida por el reverendo párroco don Antonio Tenas e integrada por las siguientes distinguidas damas y caballeros: Señoras doña Mercedes Galabert y doña Francisca Casanovas, viuda de Reverter; señoritas Carolina Cataada, Carmen Modolell y María Carbonell, y se-

Entre las demás solemnidades que se celebraron, figuró, por la tarde, una solemne procesión eucarística en acción de gracias, que recorrió las principales calles de la población, que estaban profusamente adornadas e iluminadas.

El acto terminó con la interpretación de los Himnos del Movimiento y el Nacional, dándose los gritos de rigor, que fueron entusiastamente contestados.

## En el Casino Alianza del Pueblo Nuevo

### Hablaron

#### Segura San Felú, Lamue Santacruz, y cerró el acto Martín de Riquer, jefe provincial de Propaganda

En la espaciosa sala de actos del popular Casino Alianza del Pueblo Nuevo, tuvo efecto ayer, un gran acto de propaganda nacional-sindicalista.

El acto fué presidido por el camarada Antonio Solís, en representación del jefe provincial de Falange.

El camarada Otero ha excusado, por indisposición, la presencia del camarada Fiasch, del cual ha leído una breve cuartilla en la que se hacía la presentación de los tres oradores que debían de hacer uso de la palabra: camaradas Segura Sanfelú, Julio Lamúa de Santacruz y Martín de Riquer, jefe provincial de Propaganda.

El camarada Segura Sanfelú dijo: «Lea ocurre a las masas, lo que a aquel tribunal que sentenció a José Antonio, uno de cuyos «magistrados», reconociendo luego su gran falta, dijo que, de haber conocido a José Antonio y la doctrina de Falange, no hubiesen cometido el gran delito. Pues para que la Falange sea conocida, venimos — dije — a esta populosa barriada obrera.

Comentando después los discursos y artículos de José Antonio, dijo que la República había fracasado porque no supo corresponder a la confianza que las masas obreras habían depositado en ella, y que luego, en el bienio del 34 al 36, fracasaron las derechas por el mismo motivo.

Si el 18 de julio los falangistas se lanzaron a la calle, no fué por espíritu militarista ni mucho menos para atacar a los obreros. Fué sólo para atacar la decadencia de España y salvarla con la doctrina del nacional-sindicalismo.

floras don Miguel Gasulla, don Santiago Modolell, don Antonio Gibert, don Luis Soler y don Bartolomé Puig; monseñor don Pedro Lisbona, por El Correo Catalán; los padrinos de las campanas, etc.

El oficio fué cantado por las secciones de la Schola Cantorum parroquial. El párroco doctor Tenas pronunció un eloquentísimo y emotivo sermón. En el ofertorio tuvo lugar la adoración del Lignum Crucis, recientemente adquirido, y a la hora de la elevación, la banda de F.E.T. ejecutó el Himno nacional.

#### Es descubierta una lápida

Después, en uno de los muros del templo fué descubierta una lápida con los nombres de los vecinos de San Justo Desvern caídos por Dios y por España, y en la plaza del Ayuntamiento, el obispo de Amazonas efectuó la bendición de las cuatro nuevas campanas, donadas por el prelado de la diócesis.

Actuaron de padrinos los consortes don Gaspar Modolell y doña Gertrudis Lluch; don Francisco Sans y doña Paquita Bada, don Jaime Melchor y doña Teresa Vergés, y don José Dalmau y doña Dolores Ballart.

El acto terminó con la interpretación de los Himnos del Movimiento y el Nacional, dándose los gritos de rigor, que fueron entusiastamente contestados.

#### La procesión de la tarde

Entre las demás solemnidades que se celebraron, figuró, por la tarde, una solemne procesión eucarística en acción de gracias, que recorrió las principales calles de la población, que estaban profusamente adornadas e iluminadas.

## En el Casino Alianza del Pueblo Nuevo

### Hablaron

#### Segura San Felú, Lamue Santacruz, y cerró el acto Martín de Riquer, jefe provincial de Propaganda

En la espaciosa sala de actos del popular Casino Alianza del Pueblo Nuevo, tuvo efecto ayer, un gran acto de propaganda nacional-sindicalista.

El acto fué presidido por el camarada Antonio Solís, en representación del jefe provincial de Falange.

El camarada Otero ha excusado, por indisposición, la presencia del camarada Fiasch, del cual ha leído una breve cuartilla en la que se hacía la presentación de los tres oradores que debían de hacer uso de la palabra: camaradas Segura Sanfelú, Julio Lamúa de Santacruz y Martín de Riquer, jefe provincial de Propaganda.

El camarada Segura Sanfelú dijo: «Lea ocurre a las masas, lo que a aquel tribunal que sentenció a José Antonio, uno de cuyos «magistrados», reconociendo luego su gran falta, dijo que, de haber conocido a José Antonio y la doctrina de Falange, no hubiesen cometido el gran delito. Pues para que la Falange sea conocida, venimos — dije — a esta populosa barriada obrera.

Comentando después los discursos y artículos de José Antonio, dijo que la República había fracasado porque no supo corresponder a la confianza que las masas obreras habían depositado en ella, y que luego, en el bienio del 34 al 36, fracasaron las derechas por el mismo motivo.

Si el 18 de julio los falangistas se lanzaron a la calle, no fué por espíritu militarista ni mucho menos para atacar a los obreros. Fué sólo para atacar la decadencia de España y salvarla con la doctrina del nacional-sindicalismo.

## La popular fiesta de San Medín

### AYER quedó reanudada en nuestra ciudad, y su desfile fué presenciado por numeroso público

El domingo quedó de nuevo instaurada la tradicional fiesta de San Medín, tan arraigada de antiguo en el alma de los barceloneses y que la revolución marxista había pretendido — como otras tantas fiestas populares — que desapareciera de entre nosotros.

A las ocho de la mañana, en el domicilio social de la calle de la Libertad, de la barriada de Gracia, quedaba formada la «Colla» de romeros, que había de trasladarse luego a la veneranda ermita del glorioso Santo.

De allí se dirigió la comitiva al domicilio del abanderado, quien obsequió a los romeros con un delicado refresco. Después de este obsequio, púsose de nuevo en marcha la vistosa «Colla», guardando el siguiente orden: Batidores de la Guardia Urbana en traje de gala y Banda de trompetas del Cuartel de Gerona, cedida galantemente por la primera autoridad militar. Venían a continuación, montados en briosos corceles ricamente enjaezados, el capitán de la «Colla», don Agustín Maseras Rollá; el capitán de bandera, don Enrique Juvé; el abanderado, don Juan Cosabella, acompañado de los cordonistas don Eusebio Fernández y don Francisco Vila. Seguían después otros romeros a caballo y varios *breachs*, también artísticamente adornados. La banda de música de la Bonanova, que acompañaba a la comitiva, interpretó durante el trayecto airesos pasodobles, alternando con la Banda de trompetas, que ejecutaba bonitas dianas.

El desfile de los romeros por las calles de Gracia era presenciado por un público numerosísimo, que no cesaba de aplaudir y vitorear a la comitiva. Esta se dirigió también a la Tenencia de Alcaldía del Distrito, donde fué recibida por el secretario de la misma, don Francisco Oriol, interpretando allí la Banda de música el Himno Nacional, después del cual, el mismo funcionario, desde el balcón del edificio, dió un viva a España y otro a Franco, que la multitud agolpada en la plaza contestó con el mayor fervor.

De la Tenencia de Alcaldía se dirigió la comitiva al paseo de Gracia, desfilando

frente al Palacio de la Cuarta Región Militar y continuando luego por la calle de Salmerón hasta la plaza de Lesseps, desde cuyo punto emprendió la marcha a la ermita del Santo Patrón, donde se celebró, a las doce, un solemne oficio a cargo del cura párroco de San Cugat del Vallés.

Terminada la ceremonia religiosa, la «Colla» se reunió en fraternal almuerzo en la propia explanada de la ermita.

Poco después de las cinco de la tarde, formóse de nuevo la comitiva, regresando a la ciudad y recorriendo, a su llegada, varias calles de la misma barriada de Gracia, teniendo como final del trayecto el domicilio social, donde se disolvió la «Colla». Este segundo desfile fué también presenciado por un gran gentío.

Lo mismo que antaño, hizo esta vez la comitiva un verdadero derroche de golosinas, que se disputaban recoger del suelo una nube de chiquillos y aun de grandullones, siendo además ofrecidos a las mozas sendos ramos de violetas.

## La misa mensual en el CASTILLO DE MONTJUICH

Ayer, por la mañana, a las doce, se celebró en los fosos de Santa Elena, del Castillo de Montjuich, la misa mensual en memoria de los caídos por Dios y por España.

Presidió el acto el jefe accidental de la Cuarta Región Militar, general Mújica, asistiendo asimismo el secretario del señor gobernador civil, don Lorenzo Rodríguez de las Heras; el comandante del Castillo, don José Ranch; el coronel Sanjuán; la Comisión pro Monumento a los Mártires de Montjuich y numerosísima público.

Ofició el provincial de Franciscanos, padre Pons, ex cautivo. Durante la misa la orquesta, dirigida por Martín de la Rosa, y el bajo Conrado Giral interpretaron música sacra.

Una vez terminada la misa, hizo uso de la palabra don Joaquín Tamborera, quien pronunció breves palabras alusivas al acto.

Queremos y debemos — dijo — ser optimistas, esperando que la sangre de nuestros Caídos produzca el fruto soñado por todos ellos. Afirmó que la ayuda al Caudillo debe ser laborando con eficiencia, pero en silencio; con voluntad férrea y desinteresado patriotismo. Recojamos — terminó diciendo — aquellos sacrificios y aquellas virtudes que nos legaron nuestros mártires; seamos misioneros sinceros, y éste será el camino ideal para conseguir la grandeza y la inmortalidad de nuestra querida España.

Seguidamente habló el padre Pons, diciendo que las miradas de los buenos católicos y las oraciones de los buenos católicos convergían siempre en los fosos de Santa Elena. En un lugar de gloria, porque en él se levantará la cruz, a costa del martirio de tantos patriotas. Después de afirmar que en la historia de nuestra patria no pueden desligarse la Cruz y la Espada, acabó diciendo que de estas lágrimas y de esta sangre vendrá la consolidación del régimen de Franco.

A continuación dirigió la palabra a los asistentes el general Mújica:

Pensemos — dijo — en la fortuna que hoy tenemos de estar regidos como lo estamos. Hoy está cimentado todo en el orden y la justicia. Este no debe ser un acto que entristezca, nadie debe salir de él cobarde ni amilanado.

El general Mújica terminó lanzando los gritos de: Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España! y ¡Viva España!, que fueron contestados con emoción por todos los asistentes.



**PIBERNAT**  
BASCULAS  
CAMS PARA CUBIERTAS  
Parlamento, 9-11 - BARCELONA

**GALLETAS ARTIACH, S. A.**

**Cambio de domicilio de la Delegación de Barcelona**

Ponemos en conocimiento del comercio barcelonés y de toda la región catalana, que nuestras oficinas y almacenes han quedado desde hoy instalados en amplios locales de la Avenida del Generalísimo Franco, 433 bis, teléfono 74322.

Provisionalmente y hasta el momento de la inauguración oficial, la entrada a la Delegación se efectuará sólo por su sección de mercancías, calle de Londres, 205 bis.

Barcelona, 1.º de marzo de 1940



mes de Marzo  
Gran venta de novedades  
**Laneria**  
Almacenes  
**JORBA**

**NO TIRE USTED EL PAPEL VIEJO**

Es mejor regalarlo a la Casa Provincial de Caridad. Se le pide la Junta Provincial de Beneficencia. (Para el Servicio de Recogida avisar a los teléfonos 36046 y 36023.)

**FÁBRICA DE TELAS IMPERMEABLES**

**Vda. de A. SALADA**  
SUCESORA DE HIJAS Y HERMANO DE A. SALADA  
La primera establecida en España

**FÁBRICA EN PIERA**

Despacho: Julián Romea, 8 y 10  
BARCELONA (G.)

Teléfono 72223 - Dirección telegráfica: Asalada-Barcelona

**VENEREO**

CURACION RAPIDA DE ESTAS ENFERMEDADES  
LABORATORIO DE ANALISIS  
ABONOS ECONOMICOS  
DESPACHO DE 10 A 3 T DE 4 A 9 - FESTIVOS DE 10 A 1

**CLINICA UNIVERSAL**

CONSULTAS: RAMBLA DE LAS FLORES, 6 - Dr. MOLES  
CONDE DEL ASALTO, 68 - Dr. RODA

FUTBOL

ACTIVIDAD DEPORTIVA

ATLETISMO

El ESPAÑOL, vencedor por la «aminima» del MADRID, y con el empate del SEVILLA, en el Sardinero, queda destacado en primer lugar de la Primera División, sobresaliendo las numerosas victorias del ATLETIC AVIACION y CELTA DE VIGO ante el ZARAGOZA y HERCULES, respectivamente, y el empate del ATLETIC DE BILBAO en Sevilla ante el BETIS

En la Segunda División continúan empatados para el primer lugar el D. CORUNA y el FERROL, en el Primer Grupo, y campeones de los restantes Grupos el R. S. SAN SEBASTIAN, LEVANTE, MURCIA y CADIZ, respectivamente

OLOT y PRAT finalistas de la Segunda Categoría Ordinaria del Campeonato Catalán

RESULTADOS DE AYER
Campeonato Nacional de Liga

Primera División
ESPAÑOL, 5; MADRID, 4
VALENCIA, 3; BARCELONA, 1
R. SANTANDER, 3; SEVILLA, 3
AT. AVIACION, 5; ZARAGOZA, 1
CELTA VIGO, 4; HERCULES, 0
BETIS, 0; AT. BILBAO, 0

Table with 4 columns: Team, Goals, Assists, Points. Lists results for various teams like R. C. D. Español, Sevilla F. C., At. Aviación, etc.

Segunda División
Primer Grupo
FERROL, 4; SALAMANCA, 0
TORRELAVEGA, 1; CORUNA, 2
GIJON, 2; AVILES, 4
VALLADOLID, 0; ORIAMENDI, 1

Segundo Grupo
S. SEBASTIAN, 2; ALAVES, 0
OSASUNA, 4; IRUN, 1
ERANDIO, 4; SESTAO, 0
ORIAMENDI, 4; ARENAS, 2

Tercer Grupo
BADALONA, 3; CONSTANCIA, 1
CASTELLON, 0; GERONA, 2
GRANOLLERS, 4; LEVANTE, 1

Cuarto Grupo
MURCIA, 2; ELCHE, 0
FERROVIARIA, 4; ALICANTE, 1
CARTAGENA, 1; IMPERIAL, 0

Quinto Grupo
ONUBA, 1; CADIZ, 4
GRANADA, 5; CEUTA, 1
JEREZ, 1; MALACITANO, 4

Campeonato de Cataluña
Segunda Categoría Ordinaria
Semifinales
Olot, 5; Lérida, 1
R. Sans, 2; Prat, 4

Campeonatos provinciales de O.J.
Distrito XI, 2; Distrito IV, 1
Distrito IX, 3; Distrito VI, 1
Distrito VIII, 8; Distrito VII, 1
Horta, 3; Distrito I, 1
Casa Caridad, 4; Guinardó, 2
Las Cortes, 3; Flechas Navales, 1
Distrito II, 3; Casa Antúnez, 1

AMISTOSOS
Europa, 1; San Andrés, 2
Ripollet, 2; Verdú, 4
Gimnástico, 3; Hércules, 2
Tarrasa, 7; Horta, 2

zaz una falta con que ha sido castigado Pérez al mismo Lecue, de un tiro directo logra el primer tanto madrildista; cinco minutos más tarde, Alday es el que obtiene el segundo tanto forastero.

Prat produce una nueva situación de peligro, que es rematada por Martínez Catalá a los treinta minutos, y así logra el Español el quinto tanto.

A los cuarenta y dos minutos de juego, Alday marca brillantemente el tercer tanto madrildista al recoger un servicio de Emilio, y medio minuto más tarde, Lecue, en una jugada individual, obtiene el cuarto y último tanto de la tarde.

Lecue, a los veintitrés minutos, al lan-

ANGEL MUR brillante vencedor del Campeonato de Cataluña de Campo a través. — El F. C. B BARCELONA vencedor por equipos MIRO triunfó entre los neófitos y MARIA TORREMADE en la categoría femenina

Con salida y llegada en los terrenos de Piscinas y Deportes, se celebró, en la mañana de ayer, el Campeonato de Cataluña de carreras campo a través, que alcanzó un éxito remarcable por el gran número de participantes que logró reunir.

Contra los pronósticos de los técnicos, no venció ninguno de los que de antemano se dieron como favoritos de la prueba, y así, en cambio, el excelente atleta Angel Mur, que se presentó magníficamente preparado, llevando a cabo una carrera brillantísima, que le valió pisar vencedor la meta netamente destacado.

La victoria de Mur es una demostración de su destacada clase y que ya ha confirmado en pruebas recientemente celebradas, en las que logró triunfar en una de ellas. Mur sostuvo una excelente lucha, manteniéndose muy firme, para lograr despegarse, conservando una ventaja que al final quedó reflejada con un minuto sobre el segundo clasificado, que fue Miró.

Este actuó con bastante acierto, pero finalmente no pudo resistir el tren impuesto por el defensor del F. C. Barcelona, Mur, teniendo que ceder ante el mayor impulso de aquél, para clasificarse en segundo lugar.

La carrera constaba de un circuito de 5 kilómetros, a cubriro dos veces en la categoría de seniors.

La clasificación de los cuatro primeros fue la siguiente:
1. Angel Mur, del F. C. Barcelona, en 45 m. 54 s. 2/5.
2. Luis Miró, del R. C. D. Español, en 46 m. 57 s. 2/5.
3. Carlos Baró, del F. C. Barcelona, en 47 m. 17 s. 2/5.
4. Manuel Andreu, del R. C. D. Español, en 47 m. 20 s.

Clasificación por Clubs:
1. F. C. Barcelona, 26 puntos.
2. R. C. D. Español, 20 puntos.

En la categoría de neófitos, y sobre 5 kilómetros, triunfó, también destacado, el atleta del Español, Narciso Miró, seguido de Juan Aymerich, reciente vencedor del I Campeonato de Cataluña Militar.

Clasificación de los tres primeros:
1. Narciso Miró, del R. C. D. Español, en 24 m. 57 s. 2/5.
2. Juan Aymerich, del R. C. D. Español, en 25 m. 10 s. 2/5.
3. Antonio Juanola, del Manresa, en 25 m. 25 s. 2/5.

Y sobre la distancia de 3 kilómetros, se disputó el campeonato catalán femenino, venciendo María Torramadé, en 12 m. 30 s. 2/5, habiéndose retirado las hermanas Andreu, únicas participantes en el citado campeonato.

En Granollers
Granollers, 4; Levante, 1
Una fácil victoria vallesana ante el campeón del Grupo

Granollers, 4. — Partido sin historia el celebrado ayer entre el once local y el campeón del Tercer Grupo de la Segunda División del Torneo Nacional de Liga. El Granollers ha jugado un buen partido, dominando netamente a su contrincante y obteniendo un resultado aplastante y que con el mismo se hace todo el comentario.

El arbitraje del colegiado Elizari, bueno y sin dificultades, alineándose los equipos así:
Granollers: Zamora, Saló, Colomé, Vila, Martínez, Torres, Vaca, Nicola, Pueyo, Ailagay y Ubeda.

Levante: Carmona, García, Balaguer, Calero, Ponseti, Peris, Gallart, Puig, Cervera, Yurrita y Riera.

El primer tiempo terminó con el resultado favorable al equipo local, por dos a cero, marcados por Ubeda y Vaca, por este orden, marcándose dos nuevos tantos en el segundo tiempo, por parte del equipo local, obra de Pueyo y Ubeda, por este orden, y a las postrimerias del encuentro, Cervera, del once valenciano, obtuvo el tanto del honor.

En Badalona
Badalona, 3; Constancia, 1
Dos marcos en abundantes peligras y dos delanteras casi nulas

Comenzó jugando muy bien el Constancia, pero en cuanto le marcaron el primer tanto se amilanó, y de dominador pasó a dominado.

Forgas, metiendo antes la mano, fusiló el primero de la tarde. Poco después, el propio Forgas, aprovechando un pase adelantado y corto de Amorós, fusiló por bajo y segunda vez al meta isleño.

Antes de que llegara el descanso, Portugués, de zurdazo raso, imponente, desde fuera del área transformó un golpe franco en el primero y único para su cuadro.

El segundo tiempo fué muy agitado, de intenso dominio costero en su primera mitad. Una carga conceptuada ilegal determinó la pena máxima, que el inevitable Forgas transformó en el tercero para los suyos.

Y en los minutos finales, dominio visitante y más leña que la que debía tolerarse. Hubo escaso contingente de espectador.

res y la siguiente alineación de equipos.
Badalona: Fornies, Portabella, Rubies, Camacho, Auger, Pellicer, Betancourt, Amorós, Forgas, Martínez y Parera.

Constancia: Companys, Diego, Prat, Ordinas, Corro, Antolin, Iloret, Borrás, Hernández, Pons y Portugués.

No nos convenció lo más mínimo el arbitraje de Mallorquí. — S.

Valencia, 3; Barcelona, 1
Valencia, 3. — Se ha jugado esta tarde el partido de primera división entre el Valencia y el Barcelona, que ha terminado con el resultado de 3 a 1 a favor de los locales.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma a las órdenes de Melcón:
Valencia: Pío, Alvaro, Juan Ramón, Bertoli, Iturraspe, Iele, Goiburru, Amadeo, Mundo, Botana y Poli.

Barcelona: Nogués, Garcerañ, Rivas, León, Franco, Muntaner, Homedes, Sospedra, Pérez, Herrerita y Emilín.

La superioridad del Valencia sobre el Barcelona ha sido total a lo largo de los noventa minutos de juego. El primer tiempo ha sido de un absoluto dominio de los locales, y gracias a la afortunada actuación de Nogués no metieron más tantos los del Valencia. Goiburru consigue el mejor tanto de la tarde que, erróneamente, es anulado por el árbitro. El primer gol del Valencia fué un tiro largo de Botana que Nogués dejó pasar engañado por la dirección de la pelota, creyendo que iba fuera.

El segundo se produjo de un balón bombeado de Iturraspe que a Nogués se le escapa de las manos en el mismo marco, y Poli, muy oportuno, lo introdujo fácilmente en la red. El Barcelona obtuvo su tanto también en esta primera parte al rematar Homedes un córner cortamente despejado por el defensa Blanco, y termina el primer tiempo con el resultado de 2 a 1 a favor del Valencia.

Los treinta primeros minutos de la segunda parte son de dominio alterno, con ventaja para el Valencia. Nogués se luce en diferentes ocasiones parando balones difíciles. A los treinta minutos, un pase de Poli lo recoge Mundo, marcando, a la media vuelta, el tercer tanto, de magnífica factura. Ataca el Barcelona, y Pío, tirándose a los pies de Emilín, evita un gol seguro. Hay una gran jugada de Mundo y Goiburru que da motivo a que Nogués haga una parada de gran estilo. Pocos minutos antes de terminar el partido se retiraron, lesionados, Herrerita y Sospedra. El Barcelona, con nueve jugadores, se defensa, y acaba el partido con el resultado de 3 a 1 a favor del Valencia.

En Sarriá
Español, 5; Madrid, 4

Una magnífica exhibición de fútbol y una formidable reacción madrileña, logrando casi nivelar el marcador en la última mitad del segundo tiempo

Magnífico resultó el choque entre madrileños y españoles celebrado ayer en el campo de la carretera de Sarriá. Y especialmente durante la primera mitad de juego. Fue, quizás, el encuentro en que se ha visto mejor calidad de fútbol. Sobre el césped se tejían, por ambos bandos, jugadas afiligranadas, unas a base de pases cortos entre sus artilleros, múltiples combinaciones que entusiasman y enardecen la gran multitud que llenó nuevamente las graderías del campo, pero que carecían de profundidad de rematadores hábiles, y otro, más desconjuntado, sin tanta trabazón ni filigrana, pero más práctico, pues sus escapadas cernían peligros, no tan abundantes pero de mayor eficacia en el marcador, y, por lo tanto, en el resultado práctico. Esas fueron las dos características de los equipos contendientes: la primera corresponde al equipo madrileño, y la segunda al once campeón de Cataluña.

Así, pues, y debido a ello, no es de extrañar que se llegara al descanso señalando el marcador dos tantos a favor de los blanquiazules, a pesar de haberse desarrollado el juego mayormente en su propio terreno, y el dominio ejercido por los empujados se tradujo en cuatro saques de esquina lanzados contra la meta de Trias, por dos, solamente, ante la puerta madrildista. Dió la sensación el Madrid, en este primer tiempo, de jugar mucho y mostrarse superior al once catalán y no señalar exactamente el marcador la marcha del partido, pero el Español, en cambio, tuvo algo que fué lo que le dió la superioridad manifestada en el tanteo, y ello fué la mayor profundidad, la mayor eficacia ante el marco.

Después del descanso, y durante los primeros veinte minutos, apareció con toda su potencia y eficacia el juego brillante del campeón de Cataluña, y así, sin que ejerciera un dominio avasallador, logró elevar el tanteador a cuatro tantos por cero los visitantes, todos ellos obra constructiva del mejor hombre sobre el terreno, el veterano Prat, por cuyo lado se cernió en todo momento el peligro ante la meta de Esquivia, y a estas alturas se produjo la vuelta del partido; el Español, confiado, y quizás algo cansado, pues el tren en que se llevó el encuentro era realmente agotador, dejó transcurrir los minutos sin, al parecer, interesarle aumentar la diferencia, pues cuatro tantos eran muchos para que su contrincante llegara a sobrepasarlos; pero ello estuvo en un tris de ocurrir, pues el once madrileño, en lugar de amilanarse, operó una gran reacción, y de dominado pasó a dominador, y sus artilleros estuvieron más acertados en el tiro a puerta, y así vimos como en cinco minutos logran dos tantos, y a los postrimerias del encuentro, y con medio minuto de diferencia, obtenían dos nuevos tantos más, mientras el Español aumentaba la diferencia con un nuevo tanto, y con pleno dominio madrildista, Ostalé señaló el final de la contienda, ante la sorpresa de la multitud, que veía como se mascaba el empate, y no se da su asombro como un encuentro en que a los veinte minutos del segundo tiempo señalaba un resultado de cuatro a cero favorable al Español, terminaba con una justa victoria por la mínima diferencia.

La reacción madrileña fué algo fermi-

dable; algo que quedará perennemente grabado en la mente de cuantos presenciaron la contienda. A pesar de todo, creemos que la victoria del Español es justa y no queremos empañar en lo más mínimo su brillante triunfo, que es más remarcable teniendo en cuenta que su antagonista demostró ser un equipo peligrosísimo y cuyo conjunto es algo ya logrado, cosa tan difícil en estos tiempos en que lograr la unidad de un equipo es considerada la clave de la victoria.

El Español jugó prácticamente, durante casi todo el partido, con sólo diez jugadores, pues Gonzalbo, tocado en el tobillo, fué un número, pero nada más que eso, a pesar de su voluntad y coraje queriendo sobreponer al dolor físico que le producía la lesión cuantas veces intentaba darle al balón. Así, pues, la línea quedó sin ligazón y sin director de la misma, pues Martínez Catalá nos demostró ser el gran oportunista y rematador, especialmente de cabeza, pero que no es el eje de ataque del equipo. Prat, como hemos dicho, fué el mejor de los veintidós y el que dió las ocasiones a Martínez Catalá para traducir las jugadas en tantos. Jorge, discreto y tirando con mucha facilidad y compenetrándose magníficamente con Prat, y Kike quedó aislado ante la ausencia de Gonzalbo, pues, como hemos dicho, a pesar de hallarse en el campo, no contaba. La línea media, muy discreta, sobresaliendo Campos a sus compañeros, sin que a pesar de ello desentonaran. El trío defensivo, muy seguro, pues tanto Teruel como Pérez cartaron muchísimo juego, y Trias, no fué el culpable de ninguno de los tantos que le marearon.

El Madrid, como conjunto de líneas, magnífico, sobresaliendo la medular, en la que Sauto, Ipiña y León forman un valladar infranqueable, que corta muchísimo juego y sirve a sus compañeros de ataque, y del delante, Lecue el mejor de todos, siendo notables, también, los exteriores Marín y Emilio; Alday, el oportunista, pero el verdadero conductor es Lecue, y Alonso, que salió ya lesionado, no nos convenció, y en el segundo tiempo, debido a ello, permitió su lugar con Marín, pasando éste al interior. Y el trío defensivo, bien Esquivia, y Quinceoces y Mardones, por este orden.

El arbitraje de Ostalé, nos satisfizo, fué enérgico siempre, y si tuvo errores o fallos debido a la forma en que se desarrollaba el encuentro, no tuvieron trascendencia, alineándose así los equipos a sus órdenes:

R. C. D. Español. — Trias, Teruel, Pérez, Campos, Rovira, Llimós, Prat, Jorge, Martínez Catalá, Gonzalbo y Kike.

Real Madrid. — Esquivia, Mardones, Quinceoces, Sauto, Ipiña, León, Marín, Alonso, Alday, Lecue y Emilio.

A los veintidós minutos, Martínez Catalá remata de cabeza un saque de esquina lanzado por Prat, y marca el primer tanto. En este momento abandona el terreno de juego, para ponerse en manos de los masajistas, Gonzalbo, reapareciendo éste ocho minutos después, pero viéndose que sólo es para hacer número, pues cojea visiblemente y no puede tocar el balón. A los veintinueve minutos, Prat se hace con la pelota, y después de una jugada genial, centra, y nuevamente Martínez Catalá, de cabeza, herusta el balón en la red. Y así termina el primer tiempo.

A los cinco minutos de iniciado el encuentro, Prat centra, y Jorge, de cabeza, logra el tercero. Tres minutos más tarde, Martínez Catalá, también de cabeza y rematando un servicio de Kike, marca el cuarto.

Lecue, a los veintitrés minutos, al lan-

Mutua de Seguros de Tarrasa
ACCIDENTES DEL TRABAJO - ENFERMEDADES
Oficinas y Dispensario: García Hamet, 1 - Tel. 1881
Clínica: Plaza Dr. Robert, 1 - Tel. 208

FÁBRICA DE HILADOS, TEJIDOS DE LANA Y MEDIAS DE SEDA
LANISEDA, S. A.
(LANISA)
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA LANISA
APARTADO CORREOS 9
TELÉFONO 2300
TARRASA

MENSAJERÍAS SAN SEBASTIÁN, S. A.
Transporte rápido de paquetería y tonelaje
Servicio diario garantizado
SAN SEBASTIÁN-BARCELONA y viceversa
60 CAMIONES PROPIOS
CENTRAL: San Sebastián: Euskal-Err'a, 8
Teléfono 15648
SUCURSALES: Barcelona: Sicilia, 200
Teléfono 55787

FOSFORO FERRERO
Es un regenerador científico a base de fósforo vegetal y vitaminas; enriquece el organismo de aquellos elementos de vital importancia, tan necesarios para la vida.

RUGBY

En Zaragoza el quince de BARCELONA venció por 16 a 3 al de MADRID, en una segunda parte magníficamente jugada por los catalanes (De nuestro redactor especial GASPARD)

No puede ser más lisonjero el resultado obtenido por el equipo de nuestra región en su primera salida después de la entrada triunfal de las tropas del Caudillo.

Después de un primer tiempo bastante nivelado que acabó con ventaja para los barceloneses, por tres a cero, se impuso plenamente en la segunda parte, en que dominó a placer a los madrileños, que se resentieron del esfuerzo del primer período de juego.

A las órdenes del señor Larrañaga, los equipos eran:

Barcelona: Elias, Ale, Blaquet, Martinez, Bisbal II, Garrigosa I, Ros, Massoni, Bisbal I, Baltasar, Altisench y Cols.

Madrid: Del Caz, Jesús, Alarcón, Farrera, Durán, Blanco, Isabiga, Bayola, Marín Sukin, Masana, Sans, Kus, Reines y Marillas.

La única marca del primer tiempo fué obtenida por Aleu, que no fué transformada por Elias, por lo que se llegó al descanso con tres a cero a favor de Barcelona.

La única marca de los madrileños fué lograda por Del Caz, al poco de comenzar la segunda.

Bisbal I, Garrigosa y Bisbal II, fueron los autores de las marcas de la segunda parte, transformando Elias, estas dos últimas, por lo que señaló una elocuente 16-3 al final.

Asistió un numeroso público, que salió satisfecho de la gran exhibición que efectuaron ambos equipos.

CICLISMO

El luxemburgués MAJERUS, entrenado por GIL, gran vencedor del Criterium Internacional de las Moto, en el Parque de la Ciudadela. — Brillante actuación de los españoles FERRANDO y CAMPAMA

Ayer tarde, en Vendrell, con lisonjero éxito económico y triunfo deportivo de SANCHO-RAFECAS y los extranjeros, se celebró el beneficio a SERKADELL

Una vez más se ha confirmado que los españoles somos improvisadores por esencia y que ninguna raza es capaz de lograr lo que nosotros hacemos y en la forma de hacerlo. Ayer, en el parque de la Ciudadela, dimos una prueba palmaria de ello. En pocos días, y sólo con unas cuantas horas — relativamente — de preparación, cuatro españoles se lanzaron a una lucha «quijotesca» ante tres extranjeros en una modalidad que era la primera vez que se ponía en marcha en España: Un «Criterium» de fondo tras moto en un circuito urbano.

Pocas probabilidades tenían los españoles de alcanzar un mediano papel, pero a fuerza de tesón y energías lograron poner la lucha al rojo vivo e inquietar al vencedor de la prueba, el cual, técnicamente, dió una lección de bien correr en esa difícil especialidad.

El luxemburgués Majerus desde las primeras vueltas dió la nota de superioridad, marchando con una regularidad y elegancia magníficas, pero, a pesar de ello, los españoles Campama y Ferrando, dando una muestra de voluntad y tesón, no se arredraron por ello y dieron la batalla a fondo, y así vimos como estos dos pequeños Quijotes marcharon a poca distancia, relativamente, del empujador hasta más de la mitad de la carrera, y a última hora logró el luxemburgués alcanzarnos una vuelta, y debemos tener en cuenta que estos dos muchachos estuvieron desgraciados con las motos, pues en la primera vuelta ya el entrenador de Ferrando sufrió avería, que pronto fué reparada, pero que ello influyó no poco en la moral en las siguientes vueltas, moral que volvió a repararse mediante la carrera para lanzarse a un ataque furibundo que, como decimos, entusiasmó al numerosísimo público que acudió a presenciar la lucha. Sancho, el Campeón de España de fondo por carretera, tuvo también desgracia con su entrenador, ya que en la segunda vuelta fué

substituido Español por Noguera por avería en la moto de aquél, y, a pesar de sus esfuerzos, hemos comprobado que no es esta su especialidad. Clemens marchó muy regular, pero no logró la brillante clasificación que se esperaba, y el italiano Troggi Nello, entrenado por Lozano, fué el más flojo de la participación extranjera.

Resumiendo: En Barcelona se impone la rápida construcción de un velódromo en el que el público, estamos seguros, se volcaría, y nuestros corredores podrían especializarse en carreras en pista y dar la réplica a los extranjeros como la don ventajosamente por nuestras carreteras.

Resultados técnicos

Criterium internacional 1.º, Majerus, entrenado por Gil, en 1 h. 10 m. 22 s.

2.º, Ferrando-Traserras; 3.º, Campama-Nebot; 4.º, Clemens-Marro, todos a una vuelta; 5.º, Sancho-Noguera, a dos vueltas; 6.º, Gimeno-Mediano, a tres vueltas, y 7.º, Troggi-Nello-Lozano, a cinco vueltas.

Carrera preliminar

1.º, Moré, 12 puntos; 2.º, Salvador Arrojol, 11; 3.º, José Costa, 10; 4.º, Pedro Arrojol, 5; 5.º, Geis, 5; 6.º, Gras, 3, y 7.º, Lhurma, 1 punto.

El merecido beneficio que se dedicó ayer, en el Velódromo de Vendrell, a favor del modesto e infortunado corredor Gumersindo Serradell, dió excelente resultado. El público correspondió al acto, y supo tributar a Serradell el cariñoso aplauso y sportación que su ejemplar vida deportiva merecía.

De la actuación de los corredores cabe destacar la de los extranjeros Majerus y Clemens. Trogi Nelo se resentió de una

INAUGURACIÓN de la Cátedra Riquelme en la Escuela Industrial de Tarrasa

Presidió el acto el Excmo. Conde de Egara

En la Escuela Industrial y de Ingenieros de Industrias Textiles de Tarrasa tuvo efecto ayer, domingo, un solemne acto como apertura del segundo cursillo intensivo e inauguración de la Cátedra Riquelme, de carácter libre, dedicada al estudio de temas textiles de grado superior.

Comenzó aquél con un servicio religioso de misa, en sufragio de los fallecidos de la Escuela y de entronización del Crucifijo en el salón de actos.

Seguidamente, el director de la Escuela glosó la importancia de la solemnidad, significando el agradecimiento al Instituto Industrial de Tarrasa por la munificencia de crear la cátedra que debe profesar el doctor Riquelme, cuya vida, digna de imitación como escolar, como profesor y como ciudadano, describió a grandes rasgos. Delegó luego, en su compañero el señor Agell, para que en nombre del Claustro de la Escuela, le hiciera entrega del título de profesor honorario de la misma, lo que cumplió en brillantes párrafos.

Después, el doctor Riquelme hizo sucinta explicación de los temas que constituirían las ulteriores conferencias de este cursillo que se inauguraba, y recibió de manos de sus alumnos y ex alumnos un artístico pergamino como recuerdo de su abnegada actuación profesoral.

Finalmente, el presidente del Patronato, señor don Alfonso Sala, conde de Egara, hizo, en brillantes párrafos, el resumen del acto, trazando con palabras de encendido patriotismo la vía a seguir por la juventud escolar para el resurgimiento de la Nueva España.

Fué muy aplaudido, al igual que los demás participantes en el acto, que cerró el señor presidente al declarar abierto el nuevo cursillo en nombre del Jefe del Estado.

Durante los intermedios fueron ejecutados los Himnos del Movimiento y el Nacional.

herida, y Cañardo le hizo indispuesto. No obstante, todos pusieron mucho entusiasmo en la disputa de las pruebas.

La prueba cumbre y que emocionó al público fué una carrera a la americana de una hora, con sprints cada diez minutos.

La victoria final de Sancho y Rafecas fué merecida y demuestra la buena forma de ambos. En los momentos de franca batalla supieron imponerse, y es un mérito muy en su favor el haber conseguido una vuelta de ventaja sobre el resto de participantes.

Clasificación de las pruebas: Cinco vueltas. — 1, Costa; 2, P. Arrojol; 3, S. Arrojol.

Match omnium: Persecución. — 1, Majerus-Clemens; 2, Cañardo-Troggi-Nello, a 40 metros. Individual: 1, Clemens, 11 puntos; 2, Majerus, 7; 3, Cañardo, 6.

Americana de una hora. — 1, Sancho-Rafecas, 8 puntos (37.º60 kilómetros); 2, Aguilar-Costa, 7, a una vuelta; 3, Ferrando-Cabrol, 6, a dos vueltas; 4, Campama-Moré, 5, a dos vueltas; 5, Gimeno-S. Arrojol, 1, a cuatro vueltas.

TAURINAS

Una novillada con honores de corrida

Está visto que el público quiere novedades. El aliciente de los debuts por partida triple que nos ofreció ayer la empresa se tradujo en el entradón más grande de la temporada. El caso no era para menos. Gallito, Martín Vázquez y Yoni venían precedidos de gran fama, y el ganado de Guadalest, hoy propiedad de don Francisco Chica, goza también de un sólido prestigio.

Para mantenerlo, don Francisco Chica escogió seis toros de excelente trapío, bien puestos de defensas, que acusaron, como casi todo el ganado andaluz, mucha casta y poderío.

Gallito es un buen torero, un excelente torero y un deficiente matador. Al primer toro, que llegó a la muerte muy nervioso, lo sujetó con la muleta con pases por bajo, instrumentados desde cerca, con inteligencia y dominio, causando la faena una impresión inmejorable. Pero con el estoque tuvo el santo de espaldas. Pinchó dos veces sin estrecharse, arreando la segunda un pinchazo hondo que valió por media estocada, y en lugar de atacar de nuevo se empeñó en descabellar, y como no lograra acertar, seguía pinchando, transcurrió el tiempo reglamentario y salieron los mansos.

Se desquitó en el cuarto. Saludó al bicho con unas verónicas soberbias y se hizo ovacionar en quites. Con la franela ligó una lucidísima faena, en la que intercaló el muchacho pases de todas marcas, entre aclamaciones de entusiasmo y música, pues toreó al natural, de rodillas, por pectorales, uno de ellos portentoso, molinetes y en redondo, con mucha gracia y salero. Tampoco con el alfange le sonrió esta vez la fortuna. Pinchó tres veces, colocó una estocada corta y descabelló después de algunos intentos, pero esto no fué obstáculo para que el muchacho fuera ovacionado largamente y se le hiciera salir a los medios.

Manolo Martín Vázquez brindó desde los medios el toro de su debut. Lo constató con la muleta, castigándolo y doblándolo superiormente, pues el bicho estaba receloso, acabando por dominarlo. Aprovechó la primera igniada para entrar superiormente, calando el estoque en todo lo alto y saliendo limpio de la

suerte. El toro rodó sin puntilla, y Manolo escuchó una gran ovación, cortó la oreja, dió la vuelta al ruedo y tuvo que salir a los medios a saborear su triunfo. Cogió los palos en el quinto, cuarto superiormente dos pases y prendió el tercero al sesgo con la misma fortuna que los anteriores, premiándosele sus habilidades rehileteriles con una ovación tan entusiasta como merecida.

En el trance postrero, el toro se le iba del engaño y trató de sujetarlo inútilmente. Como el toro no estaba para bollos, tiró a abreviar, y después de algunos pinchazos colocó una estocada atravesada, volvió a pinchar, sufrió un revolcón y acabó descabellando. Yoni lanzó al tercero con estilo propio y un temple admirable.

Con la muleta, lo aguantó Yoni con valor, dando algunos pases espeluznantes, porque el Guadalest se colaba y daba la sensación de que se lo iba a llevar por delante. Cuando el bicho quedó destroncado, tomó más franco el engaño y pudo entonces Bonifacio estirarse en algunos pases y componer con gracia la figura. Al hilo de las tablas soltó un pinchazo, media que escupió el toro y, por fin, al tercer ataque, agarró una entera que surtió el efecto apetecido.

El sexto le confía el terreno, sufrió, al trastearlo, algún achuchón, y permitió a los peones que metieran baza, mareando al bicho a capotazos. De ahí que la faena no tuviera todo el relieve que esperábamos. Menos mal que el éxito que no tuvo con la escarlata lo alcanzó con el acero, pues en el primer ataque metió una estocada hasta las cintas, de efectos fulminantes, que le valió la postrera ovación de la tarde.

FEGUFI

NOTICARIO Gil Tovar a Madrid

Ha salido para Madrid, donde fijará su residencia, el diestro Gil Tovar. Su apoderado don Cristóbal Becerra le tiene escurriduras buen número de corridas, pudiéndose afirmar que será uno de los novilleros que más torrearán en la presente temporada.

BOXEO

El miércoles en el GRAN PRICE BATALINO-BARBENS y SIMO-MOMPO para el campeonato de Cataluña de los gallos, base de la reunión

Esta vez la pelea que nos ofrezcan en el combate estelar de la noche del miér-

coles, en el Price, Barbens, por un lado, y Batolino, en el rincón opuesto. Hace poco tiempo relativamente, que nuestro público pudo aquilatar el estado actual del graeciense Barbens, y la incógnita está precisamente en la reparación de Batolino, conocido estilista y buen pegador. El público espera este combate, y estamos seguros que no saldrá defraudado del mismo.

Otro interesante combate estelar es la lucha entre Simó, el actual campeón, y Mompó, el veterano pugil, y en cuyo combate pone en liza el campeón su título. ¿La veterania de Mompó forzará la juventud de Simó? Es esta una duda que se resolverá sobre la lona. Redondea la reunión un combate entre los pegadores Landa e Izquierdo, lucha en la que la emoción y la espera del fuera de combate flotará en el ambiente desde un principio.

LIQUIDAMOS a Comerciantes, partidas de TEJIDOS Medias, Calcetines, Pañuelos, Toallas, Bragas, Camisetas, Camiseros, Calzoncillos, Pantalones pana y chester. HILOS PARA COSER Botones confección fantasía, Trenzas seda y algodón, Mecha yesquera, Cordones, Puntillas, Galones, Agujas, Peinetas, Peines, Horquillas, Dedales, Clips pelo. GANGAS Y OCASIONES Hojas afeitar, Boquillas, Carteras, Petacas, Billeteros, Cinturones, Tirantes, Ligas, Artículos para escritorio, Sobres comerciales, Blocks cartas, Blocks notas, Libretas, Cuadernos, Agendas bolsillo, Lápices grafito, Lápices colores, Reglas, Tinteros, Tinta, Estilográficas, Goma líquida. Gran Stock en Perfumería Jabones tocador, Jabones afeitar, Brochas afeitar, Máquinas afeitar, Colonias, Brillantinas, Fija pelos, Esmalte uñas, Lápices labios, Compactos Revendedores y Ambulantes Miles y miles de artículos a precio de saldo. ¡Comisionistas! ¡Corredores! dinero ganarás en nuestra Casa LA REVENDEDORA SEPÚLVEDA, 166

TARRASA INDUSTRIAL, S. A. Manufactura de hilatura de lana cardada Peinaje e hilatura de estambre Doblados e hilos de fantasía, tisaje, desmonte, blanqueo, tintes, aprestos y acabados Carretera de Moncada, 280 - Tel. 1803 TARRASA

PERITOS INDUSTRIALES 2.º CURSO INTENSIVO POLITÉCNICA INDUSTRIAL MALLORCA, 219 - 7 A 9 NOCHE J. M. TERRÉS CAMALO, S. en C. Avda. March, 2 - Teléfono 19166 BARCELONA

FERROVIAS Y SIDERURGIA, S. A. CASPE, 26 - BARCELONA vende de OCASIÓN Compresores fijos de 7000 L. Motocompresores portátiles Tubos de 2 1/2" Motores de aceite pesado Alternadores y dinamos Machacadoras - Gravilladoras Carriles 7 y 10 kgs. Traviesas metálicas Vagonetas 1/2, y 1 mº.

DEL 1 AL 10 DE MARZO "FORMA" GRAN DECENA DEL CALZADO MILES DE ZAPATOS A PRECIOS INTERSANTISIMOS EN EL SIGLO

# F.E.T. y de las J.O.N.-S Conferencia del camarada RENE LLANAS DE NIUBO en el Distrito III

Dentro del ciclo de conferencias organizado por la Sección de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S., del Distrito III, tuvo lugar, ayer, a las once y media de la mañana, la tercera de dichas conferencias que estuvo a cargo del camarada René Llanas de Niubo, celebrándose el acto en el Centro Parroquial de Las Cortes. El tema glosado por el conferenciante fué: «La Falange y los problemas sociales modernos.»

Se inició el acto con unas breves palabras pronunciadas por el jefe del Distrito, camarada Gonzalo Torres, que tuvieron por objeto diseñar la figura del conferenciante. Acto seguido, el camarada Llanas de Niubo, dió principio a su documentada conferencia que fué escuchada, a través de sus interesantes pasajes, con la máxima atención por los allí reunidos.

Como obrero que soy, al igual que vosotros — empezó diciendo —, mis primeras palabras de hoy serán de cordial salutación dirigidas a los que con su esfuerzo y su labor constante cumplen la misión que nos ha de conducir, con el tiempo, hacia esa aspiración nacional que denominamos Imperio Económico. Y si entre vosotros hay algún rebelde, a ese le saludo también; por algo la Falange viene a convencer.

Pasando después al tema objeto de su conferencia hizo, en primer lugar, un detenido estudio de la vida del hombre desde el punto de vista social, remontándose a los más antiguos orígenes y pasando después por las diversas etapas de su desarrollo, iniciado en la célula familiar hasta llegar a la concepción y realización de los grandes Estados y las vastas nacionalidades modernas. Estudiando los diversos sistemas políticos que han sido como las bases de este desarrollo social, señala la aparición del llamado liberalismo «bajo cuya égida — dijo — vemos que el problema social se agudiza, se torna grave y estalla al fin con toda su secuela de horrores, odios, tragedias y dolor. Y es que este problema — agrega — no puede ser resuelto como creen los liberales.»

Estudia a continuación los antiguos gremios, diciendo que aquellas sabias organizaciones, modelo de justicia, de orden y de pulcritud profesional cumplieron una misión social fecunda, misión que no ha podido ser substituida por las nuevas orientaciones capitalistas de tipo liberal desarrolladas a la caída de los gremios. «Los gremios, pues, muere — continúa diciendo — y surge en España, allá por el año 1835, el primer conflicto social. Inicióse entonces una lucha que ha de durar un siglo, a la que pone fin el Glorioso Alzamiento salvador de España.»

Pasa después a estudiar la influencia que las doctrinas marxistas han tenido en el desarrollo de la cuestión social, diciendo que Marx, con sus dogmas de fínido anticapitalismo buscaba la creación de un Estado ultracapitalista, ante cuyos principios Bakunine se reveló, surgiendo la discordia que separó en tres las Internacionales Obreras.

Señaló el hecho de que muchos, actualmente creen que el comunismo es una cosa nueva, un producto ideológico de nuestro tiempo. Para desmentir semejante equivocación evocó la organización comunista en Esparta, así como otras tem-

# LOCALES

## JEFATURA DE POLICÍA

### Detención de un «mayor» de la Brigada Lister

A disposición del Juez militar de guardia, ingresó en los calabozos del Palacio de Justicia, Antonio Galés Marco, que según denuncia, fué comandante en el ejército rojo, estando destinado al mando de uno de los batallones de la Brigada Lister.

También ha sido detenido José Bonafont Aliart, que había falsificado una credencial de agente de policía para poder entrar gratuitamente en los espectáculos.

### Robo en un almacén

Unos ladrones penetraron en el almacén propiedad de don José Puig Fábregas, de la calle de Montseny, apoderándose de 27,153 docenas de pares de medias y 2,025 pesetas en metálico.

### Autorizaciones de paso de frontera

Han sido concedidas las siguientes autorizaciones de paso de frontera, a nombre de las personas que a continuación se relacionan, las cuales pueden pasar por esta Jefatura Superior (avenida del Generalísimo, 594, 4.º), Negociado de Salvoconductos y Pasaportes: Amparo Esteve Barrachina, Antonia González Valera, Carmen

tativas de esa especie hechas más tarde, como por ejemplo la de Campanella, diciendo que todas ellas no eran nada más que la barbarie entronizada, bajo cuyo yugo gemían las gentes como seres maldichidos.

Pasando meramente al problema social de España, dice que durante los últimos tiempos el obrero fué objeto de constantes especulaciones hasta llegar a corromperle, sirviendo de ariete a intereses bastardos que solamente buscaban la ruina de la Nación. «Pero vino — añade — el Glorioso Alzamiento Nacional y la Falange, con su programa de realidades sociales, hizo suyo el problema que tornaba la vida nacional, y aquí está para resolverlo. Contra lo que se cree, Falange, no es un Partido. Falange es la concreción de España; es España misma. En su seno no hay clases, sino solamente españoles. Nosotros no hablamos de derechos: hablamos también de deberes. Tened en cuenta que hemos de consolidar la obra de restaurar a España, y para esa obra necesitamos de todos los españoles. Nuestro sentido social no es caridad; está basado en nuestros profundos sentimientos católicos y a este respecto he de recordar el sentido social de la Iglesia simbolizado en León XIII y Pío IX, cuyas Encíclicas son el faro y la brújula que señalan el luminoso camino.»

Al llegar al final del párrafo transcrito más arriba, el camarada Llanas de Niubo hizo notar que, habiéndose extendido más de lo que pensaba hacerlo en esta primera parte de su disertación, dejaba para otro día glosar la segunda parte de que consta, o sea la que se refiere a los comentarios sobre el Fuero del Trabajo y a los veintidós puntos de Falange.

Acto seguido fueron interpretados los Himnos del Movimiento y el Nacional, finalizando el acto.

**ROMEA** A partir del MARTES, DÍA 6  
**LA PASIÓN**

García de Fernández, Carmen Crous Civíl, Carolina Font Pijoán, Concepción Amorós Farré, Concha Albert Balaguer, Francisco Carbonell Tortos, Francisco Cenesa Fernández, Henri Gravet Chambard, José Alari Alavedra, José Isach Catusús, Josefa Delgado Hernández, Jules Maurel, María Giner Centellas, María Gravet, Ramón Fernández López, Rosa Guimerá Sancho, Rosario González Grana y Vicenta Castro Olivares.

## Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S.

### Sección Femenina EL SEGUNDO CURSILLO DE ESQUIS Convocatoria

Se convoca a las camaradas que deseen tomar parte en el segundo cursillo de esquis que empezará el día 11 de marzo, para que se presente sin falta hoy, lunes, en la Jefatura Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. (paseo de Gracia, 38), con objeto de efectuar su inscripción.

### Reparto de pienso y forrajes

Los empresarios carreteros que no le hubieren efectuado ya, deben inscribirse, con la mayor urgencia, en el Censo del Servicio Sindical de Transporte (Sindicato 16), sito en Almirante Aizada, 4 (Barceloneta), de nueve a una y de cuatro a ocho, presentando declaración jurada del número de caballerías que poseen, advirtiéndoles que el próximo reparto de piensos y forrajes se efectuará por orden riguroso de inscripción.

## EL BARATO

Esta semana  
GRAN VENTA  
**15,000**  
**RETALES**

de artículos de lencería,  
blancos y color

**PRECIOS muy REBAJADOS**  
¡Es una buena ocasión...!

**URODONAL**  
evita el envejecimiento prematuro

**LA REVISIÓN DE AUTOMÓVILES**  
obligatoria, a. Dto. 23 Sept. 1939, tramita rápido en toda ESPAÑA

**IMPERIAL GESTORA**  
TRANSFERENCIAS. Legalización carnets. Rda. Universidad, 19. Tel. 11519

## LA GRIPE REAPARECE

Nuevamente principian a registrarse numerosos casos de gripe. Si usted experimenta fatiga general, cansancio, esta sensación de tener todos los miembros doloridos, escalofríos, dolor de cabeza, fiebre; recóle y póngase seguidamente en cama y tome, en forma de tisana, cuatro o cinco vasos de BOISSON BLANCHE del Abate MAGNAT. Durante la noche su organismo será limpiado totalmente y al día siguiente usted se levantará tan fresco, ágil y dispuesto a reanudar sus habituales quehaceres como si no hubiese estado jamás enfermo. El frasco para hacer un litro de BOISSON BLANCHE, vale solamente 3.ºo plus, en todas las Farmacias. Realízese siempre BOISSON BLANCHE del Abate MAGNAT.

**ROMEA** A partir del MARTES, DÍA 6  
**LA PASIÓN**

## DIPUTACIÓN PROVINCIAL CONCURSO

### para la provisión de treinta plazas de mecanógrafas

En el Boletín Oficial de la Provincia de Barcelona del día 2 de marzo se ha publicado el anuncio del acuerdo de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial por el que se abre concurso para la provisión de treinta plazas de mecanógrafas de la plantilla de la Diputación, sin derecho a ascenso, dotadas con el haber anual de 5,000 ptas. y derecho a los aumentos de sueldo reglamentarios por razón de antigüedad, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. — Las que pretendan tomar parte en dicho concurso deberán acreditar ser españolas, haber cumplido dieciséis años, sin exceder de treinta y cinco, carecer de antecedentes penales y haber observado buena conducta, no padecer defecto físico que imposibilite el ejercicio del empleo y ser persona de indudable adhesión al Movimiento Nacional y a las ideas representadas por éste. Será también condición indispensable haber cumplido el Servicio Social o estar en las condiciones que determina el Decreto de 7 de octubre de 1937 y disposiciones complementarias relativas al Servicio Social de la Mujer.

Segunda. — Las admitidas a dicho concurso serán sometidas a la práctica de tres ejercicios: uno de velocidad, consistente en escribir a máquina y al dictado, durante quince minutos y texto igual para todas, en el que tomarán parte las concursantes conjuntamente o por secciones, según su número; otro de rectificación de errores gramaticales de un escrito que se entregará a cada una de ellas para que lo subsanen en un espacio de tiempo que no deberá exceder de treinta minutos, y un tercero, de redacción espontánea, en la forma que se determinará. A las que declaren ser taquígrafas, se les cometerá, además, a un ejercicio de taquigrafía determinado por el Jurado.

Tercera. — Para ocupar las referidas plazas, tendrán preferencia las que reúnan la consideración de ex combatientes, las huérfanas o viudas por la Causa Nacional, las ex cautivas por dicha Causa que hayan sufrido prisión en las cárceles rojas durante más de tres meses, siempre que acrediten su probada adhesión al Movimiento desde su iniciación y su lealtad al mismo durante el cautiverio y demás personas económicamente dependientes de las víctimas nacionales de la guerra y de los asesinados por los rojos. Será, también, motivo de preferencia, en segundo lugar, la condición de taquígrafa debidamente acreditada mediante el correspondiente ejercicio.

Las anteriores circunstancias deberán justificarse documentalmente, y se tendrán en cuenta para resolver los empates en las puntuaciones, las preferencias que señala la Orden de 30 de octubre de 1939. Dentro de cada grupo se tendrá en cuenta, también como preferencia, el pertenecer a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Cuarta. — Las instancias solicitando tomar parte en dicho concurso, debidamente

**ROMEA** A partir del MARTES, DÍA 6  
**LA PASIÓN**

## KURSAAL

Una vigorosa creación de  
**CHARLES LAUGHTON**

**CALLEJÓN SIN SALIDA**



Una magistral producción del suburbio londinense  
**UNA OBRA MAESTRA**  
Producción Gaumont - British

## TÍVOLI

HOY, NOCHE, 10.15  
¡Los dos éxitos!

**LA ROSARIO**  
o LA RAMBLA DE FEN DE SIEGLO

y  
**¡Cuidado con la pintura!**  
geniales creaciones de  
**SILVIO PÉREZ CARPIO**

**MARCOS REDONDO**  
y demás intérpretes  
**VEAN CARTEL**

reintegradas y acompañadas de los documentos justificativos de las condiciones exigidas y de los que consideren conveniente alegar como méritos especiales, deberán presentarse en el Registro general de entrada de esta Corporación, dentro del plazo señalado (treinta días continuos desde el siguiente a la publicación del anuncio en el B. O.), acompañando copias firmadas por las interesadas, extendidas en papel sellado de clase octava, de los originales que deseen retirar, una vez hayan producido sus efectos en el Concurso.

## CRONICA DE ARTE

### Importante exposición de pinturas de Enrique Ochoa

En Galerías Layetanas se ha inaugurado la importante exposición de pinturas de Enrique Ochoa.

Por el número de cuadros que en ella figuran (pasan del centenar, algunos de gran tamaño), como por la calidad pictórica, esta exposición es un claro exponente de la potencialidad artística, en sus distintas modalidades, de este notable pintor.

Un aspecto interesante es de notar, en primer lugar, en esta exposición: la visión retrospectiva de la amplia labor de este artista y la acertada selección de obras creadas durante quince años, en la que figuran preferentemente su labor realizada en Cataluña, Mallorca, Italia y, más recientemente, en París. El añadido a las Bellas Artes tiene ahora ocasión de apreciar toda la importancia y evolución en la obra de este gran artista. Evolución bien patente en la que destacan diversas tendencias: visión, estilo y procedimiento.

Digno de admiración, por el acierto pictórico y el esfuerzo que supone, es el retablo intitulado «De la luz Verdadera». Obra delicada y armónica en la composición, luces y expresión y en la que solamente en el plafón central aparecen agrupadas ciento veinte figuras representativas de las grandes eminencias de las Artes y Ciencias, en la historia de la humanidad, agrupados, hermanados en la irradiación de la luz que el genio recibe por intercesión de la Divinidad.

Contrasta con esa obra, por pertenecer a otra época más reciente, la realización plástica del heroico episodio de la defensa del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. Cuadro documentado, en su aspecto histórico, que figuró en la exposición de Milán, durante nuestra guerra, y por el cual su autor fué felicitado personalmente por su alteza el Príncipe de Saboya.

Completa la exposición una buena colección de estudios, paisajes y bellos retratos. Al acto inaugural de la exposición asistió numerosa y distinguida concurrencia, y permanecerá abierta al público hasta el día 15 del mes actual.

En las mismas Galerías, Ernesto Curjel presenta un conjunto de veintidós cuadros de Mallorca, entre paisajes y marinas, la cual también podrá visitarse hasta el 15 del corriente mes.

**HERNIADOS**  
Aparatos TORRENT, científicamente perfectos, los más modernos, cómodos y seguros. No comprar sin visitarnos. Cases Torrent, Unión, 13 - Barcelona

## CINEMA CATALUÑA

¡ÉXITO!  
**La Pasión**  
Apta para todas las edades

**DAMA**  
**Dublin**  
**mentironilla**

## PALACIO PATHÉ

**ESCUDILLA del PACÍFICO**  
y Miguel Ligero y E. Castro en  
**Los hijos de la noche**

Semana siguiente:  
**LA ROSA DE LOS TUDOR**  
**LOS PECADOS DE TEODORA**

**ROMEA** A partir del MARTES, DÍA 6  
**LA PASIÓN**

## NUEVA VIDA

**SOCIEDAD DE ASISTENCIA MÉDICO QUIRÚRGICA EN TODAS LAS ESPECIALIDADES**

Fundada en 1926 **ÚNICA EN SU CLASE**

La que más ampliamente resuelve el problema familiar de las enfermedades. La que además de la asistencia facultativa, abona las Medicinas, Específicos e Inyectables y otorga importantes indemnizaciones por intervenciones quirúrgicas.

**POR SU INTERÉS** solicite un agente de información al domicilio social de **NUEVA VIDA** - Mallorca, 280, pral. - Teléfono 72650

## Anuncios por líneas clasificados en secciones

- COMPRAS**  
CASA CARLOS. Compras objetos oro y plata, joyas, relojes, etc. Pelayo, 29, entlo.
- DINERO EN EL ACTO**  
por radios, trajes y ropa usada y toda clase de objetos y lana. Quintana, 4, junto a la calle Boquería. Tel. 1739.
- HERRAMIENTAS** talleres carpintería compra instalación completa, aunque sea poca nueva. Pago contado. Tel. 31084, de cuatro a siete y media.
- VENTAS**  
TRASPASOS «CIDE» Pelayo, 5. Teléfono 20955.
- MAQUINA DE ESCRIBIR** Oficina, 850 ptas. y plus, 6.ºo; sumar, 735. Alonso. Avenida J. Antonio, 639, fig. H. Rita.
- MAQUINA SINGER MODERNA** Legal. Nueva. Barata. Ramba de Canalejas, n.º 11, 2.º, 2.ª
- MAQUINA DE ESCRIBIR PORTATIL** Nueva. Moderna. Barata. Rbla. Canalejas, 11, 2.º, 2.ª
- CASA PUERTO SECA** 3 pta. 12047 pta. 65.000.
- SOLAR CALLES BADAJOZ Y BAGUR** 55.000 palmas.
- SOLAR CALLE MATAGORDAS** 14.000 palmas. Dos fachadas.
- CASITA SAN ANDRÉS** Renta 30 duros al mes. Barata.
- EN MOLINS DE REIS** Casa Almacén y Garage.
- CINCO GANAS TORRES** Rbla. Canalejas, 11, 2.º, 2.ª
- MANTAS** de todas clases y tamaños. Precios Bruch, 63.
- CORTES ABRIGO** caballero, con forros, en Bruch, 63.
- POLLUELOS** desde 2 pesetas. Alimento para polluelos. Incubadoras. Material avícola. Princesa, 40. Teléfono 12005.
- HUESPEDES**  
PELAYO, 3, 1.º Habitación con o sin pensión. Tel. 11519.
- SE ALQUILAN** una o dos hab. c. der. cocina e todo estar. Córcega, 226, n.º, 2.º
- PENSIÓN MUY ECONOMICA** y familiar para uno o dos amigos. Rbla. Prta. 2, 4.º, 1.ª, ascen. Eq. Salazar.
- VARIOS**  
SEÑORAS. Se hacen abrigos y vestidos a la moda. Córcega, 226, pral. 1.ª
- MATRONA PARTO** Te. Rita, 21 y 23. Precios económicos. Teléfono 12066.
- MATRONA PARTO** Hospital, 70, pral. Tel. 12066.
- CAPITALISTA**, con 200.000 pesetas, se desea para ampliar negocio compra-venta joyas y objetos. Seguro gran beneficio. Informes: Rambla Cataluña, 63, entlo., 2.ª

**Capitol Metron**  
**HOY, SOLEMNE ESTRENO**  
**WALLACE BEERY**  
 VIRGINIA BRUCE-LEWIS STONE-BRUCE CABOT-  
 GUY KEEBE-NOAH BEERY-RAIMOND HATTON-  
 UKULELE IKE-JOSEPH CALLEIA  
**PINTORESCO - SOBERBIO - VALIENTE**  
**UN FILM QUE SOLO DIEZ GRANDES**  
**ESTRELLAS PODÍAN INTERPRETAR**



Un nuevo valor cinematográfico: **TYRONE POWER**

**HOY COLISEVM Noche**

**ESTRENO**

de la más traviesa y graciosa comedia de  
**ANNY ONDRA**

**EL JOVEN CONDE**

Persiguida por los hombres en su papel de mujer, y asediada por las mujeres en su caracterización de hombre

**HOY TARDE, ÚLTIMAS PROYECCIONES de**  
**El baile del Metropol**

PROXIMAMENTE  
**EL ACTOR DE MODA**

VITTORIO DE SICA



**A vuestras órdenes**

Las más finas ironías, el más chispeante buen humor, en la más ocurrenciente de las comedias

**TEATRO ROMEA**

COMPANÍA DE ARTE DRAMÁTICO

Dirección artística:

**José M.º López Llander**

Primera actriz  
**MARÍA VILA**

Primer actor  
**PÍO DAVÍ**

**MAÑANA, MARTES, DÍA 5**

Tarde, a las 5:15: Noche, 10:15

Presentación de la Compañía

**ESTAMPAS DE LA PASIÓN Y MUERTE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO**

60 trajes expresos de la casa Malatesta  
 16 decorados de Ramón Batlle  
 Admirable conjunto  
 Fastuosa presentación  
 Adquiera sus localidades - Teléf. 15147

**PUBLI-CINEMA**

Continúa desde 11 mañana

Noticias y dibujo

**TAREA DE UN OPERADOR CINEMATOGRAFICO**

documental Hispania Tobis

**HERRAMIENTAS VIVAS**

Un selecto documental Ufa

**Teatro POLIORAMA** MAÑANA, MARTES 5

Homenaje al autor **ADOLFO TORRADO**

Con motivo de la 100ª representación de su gran obra **LA MADRE GUAPA**

**NOCHE, 10,15 LA MADRE GUAPA**

y un gran fin de fiesta con la cooperación de los eminentes artistas del Teatro TIVOLI **SELICA PÉREZ CARPIO, MARCOS REDONDO, VICENTE SIMÓN** y el maestro **MANUEL GARRIDO**

MAÑANA **SAVOY** ESTRENO

**MARÍA DEL CARMEN**

**JUANITA MONTENEGRO**  
**ANTONIO VITAL**  
**NIÑO MARCHENA**, en sus creaciones musicales directas.

La obra de Felgu y Codina premiada por la Real Academia Española

**HOY, últimas proyecciones de YU-YU**



**MILAGROS, PASIÓN Y MUERTE DE N. S. JESUCRISTO**

(LA LUZ DEL REDENTOR)

Original de **JOSÉ M.º FOLCH Y TORRES**  
 Compañía **NICOLAU-MARTORI**

**JUEVES, TEATRO PARTHENON**

**Palacio de la Música**

Última charla lírica de **GARCÍA SANCHÍZ**

Próximo jueves, a las 10 noche **ROSA DE LOS VIENTOS** (El Mediterráneo y España.- El Imperio y la Hispanidad.)

Localidades: en la Administración del Palacio de la Música-Tel. 17661

**GANODROMO PARQUE** (SOL DE BAIX)

Todos los martes, jueves y sábados tarde, y domingos mañana y tarde **CARRERAS DE GALGOS** Tranvías 7 y 13

Un **CORAZON** y una **COPA**

**Tomás**

Hace ya **3 semanas** que el público va viendo a este gran artista **Enrique Serrano** en

**JETATORE**

**TEATROS**

**BARCELONA.** Hoy, lunes, tarde, a las 5.45, y noche, a las 10.15: El mayor éxito de Irene López Heredia, *Lady Frederick*. — Mañana, tarde y noche: *Lady Frederick*.

**CÓMICO.** Dirección, Cadenas-Maestro Guerrero. Hoy, tarde, no hay función por ensayo. Noche, a las 10.15: *Penalty*, comedia musical de Ramos de Castro y maestro Guerrero, de éxito sin precedentes. — Mañana, 10.15 noche: Estreno en este teatro de la comedia musical, de C. Arniches y maestro Guerrero, *Peccata mundi*.

**NEBO.** Últimos días de actuación del coloso de la escena Enrique Borrás, antes de emprender su tourné por Andalucía. Hoy, lunes, tarde, a las 4.30: *El Alejandre de Zolozna*. Noche, a las 10.15: *El Cardenal*. — Mañana, martes: Despedida de la compañía, tomando parte destacados artistas.

**PARTHENON.** Balmes, 137. Tel. 76900. Compañía Nicolau-Martori, de la que forma parte Juan Serrat. Jueves, día 7, tarde, a las 5, y noche, a las 10.15: *Milagros, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo* (La luz del Redentor), espectáculo sacro, en cinco actos y quince cuadros, original de José M.º Folch y Torres. Decorados ex profeso de Francisco Pou. Fastuosa presentación. Butacas, 4 ptas. Se despacha en contaduría sin aumento, con cinco días de anticipación.

**PRINCIPAL PALACIO.** Compañía Mary Delgado-Gonzalo Llorens. Hoy, 5.15 y 10.15: *Gitana para gitano*, grandioso éxito cómico de Lucio y de esta compañía.

**POLIORAMA.** Tel. 49773. Compañía María Fernanda Izárraga de Guevara. Director artístico, Pedro Larrañaga. Primer actor, Enrique Guirart. Hoy, tarde, a las 5.15: *La mujer 3*, por su creadora en el cine María Fernanda Izárraga de Guevara. Noche: La obra de los leones, *La madre guapa*. — Mañana, tarde y noche: Homenaje al autor Adolfo Torrado, con motivo de las 100 representaciones de su gran obra, *La madre guapa*. En la función de la noche, como fin de fiesta, tomarán parte los eminentes artistas del Teatro Tivoli: Selica Pérez Carpio, Marcos Redondo, Vicente Simón y el maestro Manuel Garrido.

**TIVOLI.** (Dotado de calefacción). Tel. 41262. Gran Compañía lírica. Dirección, Pepe Vilas. Hoy, lunes, tarde, a las 4.30. Estupendo yramal popular. Butacas, a 3 ptas.: *Los clavetes*, *La Verbena de la Paloma* y *La Dolores*, todas con formidables repartos. Noche, a las 10.15: Los dos clamorosos éxitos *El castro* o *La Rumba de fin de siglo* y *Cuidado con la*

**C A R T E L E R A**

**pastoral**, por la eminentísima Selica Pérez Carpio, el divo de los divos Marcos Redondo y los celebrados y eminentes artistas C. Bañuls, E. Gujardo, E. Zazo, M. Valentín, Oller, Casal, Prieto y A. Martínez.

**ROMEA.** Tel. 15147. Compañía de Arte Dramático. Dirección artística, José M.º López Llander. Primera actriz, María Vila. Primer actor, Pío Daví. Mañana, martes, día 5, tarde, a las 5.45; noche, a las 10.15: Presentación de la compañía con el drama sacro, en tres actos y dieciséis cuadros, en verso, original de Luis Fernández Ardavin, *Estampas de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo*. Conjunto admirable. Presentación fastuosa. — Adquiera sus localidades.

**URQUINAONA.** Tel. 23627. Compañía de comedias cómicas de F. Martínez Soria. Tarde, a las 5.45, y noche, a las 10.15: El formidable éxito, *Don Angel Galdo*. Rotundo triunfo de María Francés, F. Martínez Soria y Ricardo Fuentes.

**VICTORIA.** Esta tarde, butacas 2 ptas.: *La Verbena de la Paloma*, *La viejista* y *La guapa del Carrascal*. Noche, butacas 4 ptas.: *La Verbena de la Paloma* y *La bejarana*.

**CINES**

**ALCÁZAR.** Continúa desde las 3.30: *Nochebuena* (dibujo color); *Cuarenta años de cine* (documental); *La tela de araña*, por William Powell y Myrna Loy, y *Maniobras de oído*, por Susy Lanier.

**ASTORIA.** Tarde, a las 4. Noche, a las 10: Noticiario Fox; *Patriotas*, por Mathias Wieman y Lilla Bearowa.

**AVENIDA.** Tarde, a las 3.30. Noche, a las 9.30: Noticiario Fox; *La emisora secreta*, por Willy Fitzgerald y *Quesos y besos*, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

**BOHEMIO.** *Nacida para la danza*, en español; *Los hitzores de la muerte*; Noticiario, y *Cómic*.

**BOSQUE Y PRINCIPAL.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *Carta de presentación*, por George Murphy; *La contrasena*, por Robert Taylor, y *Conservando la línea*.

**CAPITOL.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *El tigre de Arizona*, por Wallace Beery; *Egipto*, reanudar del Nilo, reportaje; *Un gorila a bordo*, cómica, por Felma Tod; *Teneridad sobre ruedas*, deportiva, y Noticiario.

**CATALUÑA.** Hoy: *La Dolores*, por Conchita Piquer y Manuel Luna; Dibujos, y últimos Noticiarios Fox y Ufa.

**CIEMAR.** *Concierto en la Corte*; *Temple de hombres*, y Noticiario.

**COLISEUM.** Hoy, tarde: Última proyección de *El baile del Metropol*. Noche, a las 10: Noticiario Fox; *Alemania, país de fábulas y leyendas*, y *el Joven Conde*, por Anny Ondra.

**COLÓN.** Programa para los días 4, 5 y 6 de marzo: *El imperio de los gangsters*, por Chester Morris; *Procesado de mi vida*, por Danielle Darrieux y Henry Garat; Noticiario Ufa, y Dibujos Fox. — Programa para los días 7, 8, 9 y 10 de marzo: *Don Floripondio*, en español, por Valeriano León; *Pediduo de amor*, por Grace Moore y Gary Grant; Noticiario Fox, y Dibujos Fox.

**CHILE.** Noticiario; Dibujos; *Los cuatro Robinsons*, film español, por Antonio Vico, y *Pediduo de amor*, por Grace Moore y Gary Grant.

**EDEN CINEMA.** Continúa de 4 a 12.30: Noticiario; *La contrasena*, por Robert Taylor, Barbara Stanwich y Victor Mac Laglen, y *Quesos y besos*, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

**FANTASIO.** Tarde, de 4 a 8. Noche, a las 10: Grandioso éxito de la graciosísima película *Jetatore*.

**FEMINA.** Tarde, continua de 4 a 8. Noche, a las 10, numerada: Sigue el grandioso éxito, *El juez Harry* y sus hijos, por Mickey Rooney, Cecilia Parker y Lewis Stone.

**IMPERIO CINEMA.** Consejo de Ciento, 247. De 4 a 12: *María de la O*, en español, por Carmen de Amaya y Julio Peña; *El hombre que sonríe*, en español, por Vittorio de Sica; *Cómic*, y Dibujos.

**IRTIMO.** Continua 4 tarde. Noche, 9.45: Dos grandes superproducciones: *Nacida para la danza*, por Eleanor Powell; y *Los pecados de Teodoro*, por Irene Dunne.

**IRIS.** Hoy: *Nacida para la danza*, por James Stewart y Eleanor Powell; 75 minutos de angustia, por Lewis Stone; Noticiario, y Dibujos.

**KURSAAL.** Tarde, a las 4. Noche, a las 10: Éxito: *Colecta sin salida*, por el formidable actor, Charles Laughton.

**MARYLAND.** Continúa de 4 a 12.30. Butaca, 2 pesetas: *Quesos y besos*, por Laurel-Hardy; *Federico*, *el Grande*, por Lil Dagover, y último Noticiario Fox.

**METROPOL.** Tarde, a las 4. Noche, a las 10: *El tigre de Arizona*, por Wallace Beery; *La romántica Argentina*, reportaje; *Buzos y abusos*, cómica, por Felma Tod; *Jugando con las olas*, deportiva, y Noticiario.

**MISTRAL.** Calabria, 38. Tel. 32302. Tarde, continua de 3.30 a 12: *Los hijos de la noche*, por Miguel Ligeró y Estrellita Castro; *La novia de la suerte*; Revista, y Dibujos.

**MODERNO.** Gerona, 178. Tel. 84236. Todo en español; *La Hermana San Sulpicio*, por Imperio Argentina, y *Nacida para la danza*, por Eleanor Powell y James Stewart.

**MONUMENTAL.** Programa para los días 4, 5 y 6 de marzo: *El imperio de los gangsters*, por Chester Morris; *Procesado de mi vida*, por Danielle Darrieux y Henry Garat; Noticiario Ufa, y Dibujos Fox. — Programa para los días 7, 8, 9 y 10 de marzo: *Don Floripondio*, en español, por Valeriano León; *Pediduo de amor*, por Grace Moore y Gary Grant; Noticiario Fox, y Dibujos Fox.

**ORIENTE.** Aragón, 197 (entre Aribau y Muntaner). Hoy, de 3.30 tarde: *Serenade*; *El hombre que sonríe*, por Vittorio de Sica; Noticiario Ufa, y Dibujos.

**PALACIO PATHE.** Hoy: *La escuadrilla del Pacífico*, por Bendy Barrié y Ray Milland; *Los hijos de la noche*, por Miguel Ligeró y Estrellita Castro, y último Noticiario Fox.

**PRINCESA.** Tarde, de 4 a 12.30: *Juliete compra un hijo*; *Noche de estreno*; Revista, y Dibujos.

**PROYECCIONES** (antes Smart) y **MUNDIAL.** Continua desde las 3.45: Noticiario; Dibujos; *Siete botellas*, y *La tonta del bote*.

**PUBLI-CINEMA.** Continúa desde 11 mañana: Noticiarios Luca, Ufa y Fox; *Tarea de un operador cinematográfico*, documental; *Aplicote* té el sermón, dibujo color, y *Herramientas vivas*, documental Ufa.

**RAMBLAS.** Rambla del Centro, 36. Tel. 18972. Sesión de 4 a 12: *Los pecados de Teodoro*, en español, por Irene Dunne; la gran producción regional, *Los hijos de la noche*, por Miguel Ligeró y Estrellita Castro; Noticiario, y Dibujos.

**SAVOY.** Tel. 70983. Sesión continua. Tarde, 3.30. Noche, a las 10: *El film Hui*, Yu-Yu, por Charlotte Susa y Albrecht Schoenhals; Noticiarios-Fox y Ufa, y documental. — Mañana: Estreno de *María del Carmen*. — Precios: hasta las 4.30, 2 ptas.; después, 3 ptas.

**VERGARA.** Continúa de 3 a 12: Noticiario Fox; *Quesos y besos*, y *La contrasena*.

**VICTORIA.** Tarde, a las 4.30. Noche, a las 9.45: *Torbellino*, por Haimé Shirley y Philip Holmes, y *El cantante de Viena*, por Jan Kiepura.

**DIVERSIONES**

**BAILE METROPOLITANO.** C. Ciento, 224. Hoy, tarde, de 6 a 8: Formidable éxito de la Orquesta Balcells-Pérez. 2 pianos. 10 profesores.

**BARCELONA DE NOCHE.** Hoy: *Damascos*, *Zamorá*, *España*, *Alvaro*, *Rosado*, *Venus*, *Nieto*, *Borrull*, *Castro*, *Nerinas* y *Trio Alonso*.

**CABARET EL MOLINO.** (Antes Moulin Rouge.) Vila y Vila, 93 y 95. (Paralelo). Tel. 35250. Hoy: Selecto programa de variedades. Éxito de la gran Orquesta, cantos regionales; M. Pales, la maga del baile español, y P. Ramos, *eGoyitan*.

**EMPORIUM.** Muntaner, 4. Salón de Té. Baile todos los días, tarde, de 6 a 9; noche, de 10.30 a 1. Orquesta Los Nocturnos. Consumiciones señoría, 2 ptas.; caballero, 4.

**LA BUENA SOMBRERA.** Tarde y noche: Éxito de *Morajo Alonso*, *Charito Alonso*, *Vera Frey*, *Hermanas Dorado*, *Paola Vallés*, *Hermanas Morán*, *Juanita Roujin* y *Carmen Cuevas*. Gran suceso de la *Kentucky Revista*, con el estreno de su última creación: *ohe todo un poco*. Bailables por la Orquesta Plantación, dirigida por Adolfo Araco. — Salida de teatros.

**MÓNACO.** Plaza del Teatro, 2 y 4. Variedades selectas. Todos los días grandes atracciones en pista, con el concurso de Luis Duque y su Orquesta.

**SALÓN MADRID.** (Sitio, 4, junto a Paralelo): La mejor sala de baile. Todos los días, de 5 a 8, formidables bailes continuos. Orquesta Los Rapsodas.

**VENUS DEPORTE.** Tigré, 27. Hoy, tarde y noche: *Rabasa* y su Orquesta. — Entrada, 1 pta.

**FRONTÓN GHOU.** Hoy, lunes, día 4 de marzo de 1940. Tarde: *Sagrario-Emité* contra *Arrute II-Bené*. Noche: *Nati-Josefina* contra *Arrute II-Aurora*.

**FRONTÓN NOVEDADES.** Función para hoy, lunes, día 4 de marzo de 1940. Tarde, a las 3: Tercero, a esta: *Echevarría-Guzaga II* contra *Unamé II-Aguirre*. Noche, a las 10.15: Segundo, a esta: *Angel-Ernesta* contra *Lizpuzte II-Urquidí*. Se jugarán, además, otros partidos y quinielas. Detalles por carteles.

# LA GUERRA ANGLO-FRANCO-ALEMANA

## PARTES OFICIALES

**Berlin, 3.** — Comunicado de guerra del Alto Mando Alemán: En el frente del oeste no han habido acontecimientos importantes que señalar. La aviación ha realizado durante todo el día de ayer importantes servicios de reconocimiento sobre las costas orientales de Inglaterra, atacando a los buques de patrulla y numerosos mercantes armados, que viajaban en convoy. Varios de estos barcos fueron hundidos. Igualmente, durante el día de ayer, se han realizado reconocimientos sobre el noroeste de Francia.

Los aparatos alemanes que realizaban vuelos de vigilancia a lo largo de la frontera francesa, tuvieron varios encuentros con aparatos enemigos, tres de los cuales han sido derribados. Dos aparatos de reconocimiento alemanes no regresaron a su base. — Efe.

**Paris, 3.** — Comunicado de guerra de la mañana: Actividad habitual de los elementos de contacto. Algunos reconocimientos franceses aéreos han penetrado profundamente en territorio alemán durante el día y la noche. La aviación francesa de caza ha derribado en nuestras líneas durante la jornada del 2 de marzo dos aviones de reconocimiento enemigos. Nuestros aparatos regresaron felizmente a sus bases. Los dos aviones de reconocimiento destruidos por los franceses son independientes del derribado en la misma jornada sobre nuestro territorio por la aviación británica. — Efe.

**Paris, 3.** — Comunicado militar de hoy, por la tarde. En golpe de mano al este de los Vosgos, el enemigo consiguió hacer algunos prisioneros. Por nuestra parte, en el sector de Lauter tendimos una emboscada que tuvo éxito. En el día de hoy ha habido actividad marcada de las fuerzas aéreas por ambas partes. — Efe.

### COMBATE AEREO EN DIEDENHUFEN

**Berlin, 3.** — La agencia DNB anuncia que en el día de hoy se ha entablado en el sudeste de Diedenhufen un gran combate aéreo entre cuatro aviones alemanes, tipo «Messerschmidt» y doce aparatos de caza franceses, tipo «Morane». Aunque el enemigo era tres veces superior en número, los aviones alemanes persiguieron a sus adversarios y procedieron continuamente al ataque. El combate duró

bastante tiempo. Finalmente, el enemigo se retiró cuando los alemanes habían derribado ya un aparato. Los cuatro aparatos alemanes regresaron sin novedad a sus bases. — Efe.

### SE TEME UNA PROXIMA GRAN OFENSIVA ALEMANA

**Londres, 3.** — El redactor militar de The People declara que en algunos círculos neutrales corre el rumor de que Hitler desencadenará un ataque relámpago en este mes de marzo. Señala el citado periodista que el mes de marzo ha desempeñado un papel importante en la carrera del Führer. Recuerda que fué el 15 de marzo cuando las tropas alemanas ocuparon Checoslovaquia, se realizó la anexión de Austria y fueron ocupados el Sarre y la Renania. — Efe.

### PROCLAMAS INGLESES SOBRE BERLIN

**Londres, 3.** — El Ministerio del Aire Inglés comunica que los aviones británicos han volado una vez más, la noche última, sobre Berlín, donde arrojaron una gran cantidad de proclamas, a pesar del fuego de la artillería anti-aérea. Los aviones de caza alemanes salieron a su encuentro, pero no se registró ningún combate. Varios proyectores iluminaron el cielo de la capital durante el vuelo de los aviones ingleses, pero éstos pudieron regresar a sus bases sin novedad. — Efe.

### OTRO BARCO HUNDIDO

**Londres, 3.** — El vapor «Cato», de 730 toneladas, se ha hundido hoy a consecuencia, según se cree, de haber chocado con una mina ante la costa occidental inglesa. Han desaparecido once miembros de su tripulación. En un puerto inglés han sido desembarcados dos supervivientes y los cuerpos de dos marineros muertos en el naufragio. — Efe.

### GANONAZOS EN EL TAMESIS

**Londres, 3.** — Los cañones de la defensa contra aviones situados en el estuario del Tamesis han entrado en acción en las primeras horas de la mañana, pero no se vio ningún avión ni se oyó la señal de alarma. Un habitante de la ciudad de Essex ha declarado que ha visto estallar unos treinta obuses anti-aéreos en el estuario del Tamesis. Durante la noche se han oído bastantes cañonazos. — Efe.

### ALARMA EN LOS VOSGOS

**Paris, 3.** — A las doce de la mañana y a la una de la tarde de hoy, ha sido dada la señal de alarma anti-aérea en la región de los Vosgos. — Efe.

## Un discurso de GOEBBELS en la inauguración de la Feria de Leipzig

### INAUGURACION DE LA FERIA DE LEIPZIG

**Leipzig, 3.** — El ministro del Reich, doctor Goebbels, ha inaugurado, en la mañana de hoy, la Feria de Primavera de Leipzig para el año 1940. Con este motivo ha pronunciado una alocución en la que ha declarado que esta ceremonia ha constituido siempre en la historia de Alemania un acontecimiento de política nacional de primer orden. En ella se manifiestan las posibilidades de Alemania y las relaciones que el Reich mantiene con las demás naciones. Esta exposición — ha agregado — podría llamarse la «tarjeta de visita de la economía alemana». — Efe.

**Leipzig, 3.** — Goebbels ha declarado hoy en la inauguración de la Feria de Primavera del año 1940, en Leipzig, que las potencias occidentales no han mostrado más que odio y envidia contra todas las tentativas que han tenido por base la propia existencia nacional para compensar las tensiones sociales. «No han querido ver la verdad, que es la siguiente: Alemania ha manifestado su voluntad de llegar a ser fuerte para su propia seguridad. Por esta razón se han negado a asentar a los repetidos esfuerzos en favor de la paz del Führer y han respondido groseramente. Londres y París se han negado a tolerar una Alemania fuerte e independiente. Se ha podido comprobar que Inglaterra trata de estrangular económicamente a Alemania, como en 1917 y en 1919, para englobarla dentro de los fines políticos imperialistas ingleses. El bloqueo británico no ha variado a causa de las contramedidas tomadas a tiempo. Hoy es imposible matar por hambre a Alemania. Con espíritu unánime nacional y con preparación militar que ha probado de lo que es capaz con la campaña polaca de los dieciocho días, el pueblo alemán afronta los acontecimientos de la guerra con seguridad tranquila y soberana. Con esta tranquilidad de espíritu fracasará la propaganda enemiga. Ningún alemán duda del resultado victorioso de la guerra. La importancia de esta Feria primaveral radica en que el Reich pruebe que está decidido y es capaz de entregarse a un trabajo de excelente calidad en plena guerra. El número de expositores de este año es casi igual al del año pasado. En 1939 se registraron 6411 expositores, y este año 6400. Estas cifras demuestran que el comercio exterior alemán es extraordinariamente activo en esta guerra. Esta Feria ha demostrado

el absurdo bloqueo inglés. La riqueza de un pueblo no reposa en sus reservas de divisas de oro, ni en sus territorios y materias primas arrancadas de todos los lugares del planeta, sino en la fuerza de trabajo de sus ciudadanos.»

El ministro prosigue su discurso en los términos siguientes: «La producción alemana de determinadas materias primas, tales como lana, celulosa y esencias ha alcanzado un volumen que nadie había sospechado, y las materias primas aumentan incesantemente en el interior de Alemania.»

Seguidamente se refiere a la aportación de los territorios del este y dice que ellos son una pieza importante en el desarrollo económico alemán. — Efe.

## ESTADOS UNIDOS

### NORTE AMERICA NO INSTALARA BASES NAVALES O AEREAS EN LA REGION PANAMENA

**Nueva York, 3.** — El presidente Roosevelt ha declarado a los periodistas, a bordo del tren especial en que regresa a Washington, que tenía que afirmar categóricamente que la ampliación del sistema de defensa actual del Canal de Panamá no significa la adquisición de nuevos territorios para la construcción de bases navales o aéreas en dicha región. Por otra parte, Roosevelt informó a los periodistas de que ha recibido varios informes de Sumner Welles sobre las visitas efectuadas por este último a las capitales europeas, pero que no podía hacer declaraciones sobre este asunto antes del regreso de Welles. Roosevelt anunció después que no hará ninguna declaración al lunes con motivo del séptimo aniversario de su elección para la presidencia de los Estados Unidos. Esta declaración se considera como una respuesta a ciertos informadores políticos que tenían la impresión de que Roosevelt aprovecharía dicha ocasión para hacer conocer su opinión sobre la cuestión de su tercer mandato presidencial. Roosevelt hizo después comprender a los periodistas que es muy posible que haga un viaje a la costa del Pacífico para visitar la Feria Mundial en junio, a pesar de que la reunión del partido nacional republicano para definir su actitud ante las elecciones presidenciales se celebrará el 24 de junio. — Efe.

# INFORMACION NACIONAL

## Se inaugura en Lérida el nuevo HOSPITAL DISPENSARIO DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Presidió el acto el jefe supremo de la institución, Conde de Valfellano, y la Duquesa de la Victoria

**Lérida, 3.** — Hoy, domingo, ha tenido lugar en Lérida la inauguración del Hospital-dispensario de la Cruz Roja Española, así como la imposición de condecoraciones a los camilleros y entrega de una bandera a dicha institución.

A las once de la mañana, en la avenida del Caudillo, tuvo lugar una solemne misa de campaña. Asistieron el Conde de Valfellano, la Duquesa de la Victoria, el Conde de Hornachuelos, el Conde de Vado, los gobernadores civil y militar y demás autoridades y jerarquías, así como distintas personalidades.

Terminada la misa, efectuó la bendición de la bandera, revestido de pontifical, el obispo administrador apostólico de la diócesis, doctor Moll. Después la madrina, señorita María Teresa Miarnau, hizo la ofrenda en un bellissimo discurso, cuyo último párrafo es el siguiente: «Recibid esta bandera. La Iglesia y la Patria la bendicen. Manos de mujer os la entregan. Vosotros, recios hombres de la fuerte España, defendedla». Se hizo cargo de la bandera el gobernador militar de la provincia, el cual la entregó al teniente abanderado de la brigada de camilleros, pronunciando un patriótico discurso, al final del cual tomó juramento a los camilleros.

A continuación se verificó un brillante desfile, en el que participaron dos batallones del Regimiento de Infantería de montaña número 16, la brigada de camilleros y organizaciones de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Por último, en el Hospital-dispensario tuvo lugar la inauguración del establecimiento y la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el mismo. El obispo de la diócesis bendijo el local, expresando a seguidas, en elocuentes frases, que se inauguraba una casa en donde se ejercitará de un modo particular la santa virtud de la caridad para con los pobres y desvalidos y desamparados. En la casa del dolor y de las lágrimas está, de un modo particular, Jesús, el gran médico y consolador de la humanidad doliente. Aquí, como en parte alguna, sienta el cátedra de la caridad evangélica, enseñando con sus ejemplos, con sus parábolas y con su palabra divina cómo se atiende a nuestros hermanos en sus necesidades y dolencias.

Después de bendecido el local, el presidente de la Diputación y presidente de la Asamblea provincial de la Cruz Roja, pronunció un magnífico discurso, en el que hizo extremados elogios de la Duquesa de la Victoria, heroína e insigne bienhechora de los soldados heridos y enfermos en la campaña de Matruecos.

Por último, el Conde de Valfellano señaló que había tenido un verdadero empeño, como jefe supremo de la Cruz Roja Española, en asistir al acto de inauguración del Hospital-dispensario de Lérida. Hizo también grandes elogios de la Duquesa de la Victoria. El empeño de la asamblea suprema por instalar este hospital en Lérida, está inspirado en aquellas normas de Franco de dar a los que más han sufrido y a los que más han perdido, todo lo más que puede darse, y Lérida estaba en este caso, por su abnegación y su heroísmo. Termina diciendo: «Nosotros vamos con fe, y en esta campaña Dios nos ha demostrado su protección. Los rojos tenían el dinero, tenían Madrid, Barcelona, Valencia, las principales organizaciones, y todo eso, como se vio, no les sirvió para nada, porque les faltaba la fe en Dios para mantener una causa sagrada». — *Ciudad*.

## Gerona

### Va a ser restituida a Baget la veneranda imagen del Santo Cristo de aquella localidad

**Gerona, 3.** — Durante el día de hoy, un innumerable número de gerundenses ha visitado en los salones de Acción Católica, donde está expuesta, el Santo Cristo Majestad, perteneciente a la Iglesia parroquial de Baget, preciosa talla del siglo XI, de gran valor artístico, y uno de los más raros ejemplares que existen actualmente en España. Dicha imagen de Jesús Crucificado, de tamaño natural, fué trasladada a Ginebra por los rojos. Afortunadamente, el Servicio Nacional logró su recuperación, y antes de ser definitivamente restituida a la iglesia de su procedencia, ha quedado expuesta la veneranda imagen, ayer y hoy, en esta ciudad.

En el partido de campeonato regional de hockey sobre patines celebrado en la pista de la Piscina, la Agrupación Deportiva Gerona ha vencido al equipo de Sardañola por 6 a 4.

Esta mañana ha sido abierta al culto la nueva capilla de las Reverendas Madres Carmelitas de esta ciudad, que fué totalmente destruida por los marxistas. Con tal motivo se ha celebrado una solemne misa y varias funciones religiosas.

## Valencia FOMENTO DE LA INDUSTRIA SEDERA

**Valencia, 3.** — Convocados por el general Aranda se han reunido en su despacho unos treinta fabricantes de la Industria Sedera valenciana. De la reunión ha salido el acuerdo de convocar a los colegios de arte mayor de la seda y a todos los industriales para sindicarse.

Se habló de las exposiciones de Nueva York y Buenos Aires, donde estará representada la industria sedera valenciana. Precisamente para las fiestas falleras, invitado por el general Aranda, se espera la llegada del embajador de la Argentina, a quien se mostrarán las principales fábricas valencianas de tejidos. Se nombrará una comisión formada por un grupo reducido de afiliados para que entienda en todo lo que se refiera a las exposiciones citadas.

También se habló de la creación de una cátedra que podrá funcionar en la Escuela Superior de Bellas Artes para difundir desde ella los procedimientos de esta industria. — *Cifra*.

## MULTAS POR TRAFICO ILEGAL DE HARINAS

**Valencia, 2.** — El gobernador civil ha impuesto las siguientes multas: 2,000 pesetas a José Riera, por adquisición de harina en forma ilegal; 3,500 a la fábrica de harinas de San José de Marbella, por venta ilegal del mismo producto, y 2,500 a Rafael Pons, también por adquirir harina en forma ilegal. — *Cifra*.

## PARA QUE NO VIVAN EN CUEVAS

**Valencia, 3.** — En el término de Godella existe una barriada formada por cuevas en las que habitan numerosas familias. El Ayuntamiento de dicho pueblo va a construir un grupo de casas con destino a los habitantes del lugar. — *Cifra*.

## GRAN CONCENTRACION FALANGISTA EN JATIVA

**Játiva, 3.** — Se ha verificado la concentración preparatoria de la que se va a realizar en Valencia el día 20, con motivo de las fiestas del primer aniversario de la liberación. Han acudido veintiséis mil falangistas, procedentes de ciento veinte pueblos de los distritos de Carlet, Albalá, Játiva, Enguera, Onteniente y Gandía. Para el traslado de los veintiséis mil falangistas se han movilizado noventa camiones.

Celebróse una solemne misa de campaña, y en el momento de alzar, las bandas de música que asistieron al acto interpretaron el Himno Nacional. Al finalizar, las autoridades y jerarquías pronunciaron elocuentes discursos. — *Cifra*.

## Madrid

### TRESCIENTOS OBREROS RECIBEN EL BAUTISMO DEL AIRE

**Madrid, 3.** — Trescientos obreros, de dieciocho a treinta y cinco años, recibieron el bautismo del aire, esta mañana, en el aeródromo de Barajas. Este acto es uno de los muchos que Educación y Descanso organiza semanalmente para los afiliados a la C.N.S., de Madrid.

A las nueve de la mañana, mil obreros salieron formados de la delegación provincial sindical hasta la Cibele, desde donde, en autobuses de las Fuerzas Aéreas, fueron trasladados al aeródromo de Barajas. Allí fueron recibidos por el comandante Merno, el delegado provincial sindical, el jefe provincial de Educación y Descanso y otras jerarquías de la Central Nacional Sindicalista.

A las once y media los obreros subieron a bordo de dos trimotores «Junkers» y siete bimotres B. R. 20, de gran bombardeo. Los aviones dieron dos vueltas sobre Madrid y se dirigieron al Escorial, por la Ciudad Universitaria, y a la Casa de Campo para que los obreros pudieran ver las trincheras a vista de pájaro.

Al llegar al Escorial los viajeros, puestos en pie, dedicaron un sencillo recuerdo a la memoria de José Antonio, con un triple ¡Presente!

Durante los vuelos de media hora de duración, pilotos y ayudantes dieron amplias explicaciones técnicas a los obreros, y a la una y media de la tarde regresaron a Madrid. — *Cifra*.

## UN EDITORIAL DE ARRIBA, «LOS DEFINIDORES DEMOCRATICOS»

**Madrid, 3.** — Arriba titula su editorial de hoy «Los definidores democráticos», y en él señala como la prensa democrática se esfuerza cada día más en ponernos de relieve la pobreza de su razón actual. «Se afirmaba en un reciente artículo de un periódico francés, que Inglaterra y Francia luchan exclusivamente contra el totalitarismo. Se nos ha impuesto a los pueblos libres el concepto democrático de totalitarismo y no tenemos más remedio que in-

cluinos dentro de él y reconocer que, efectivamente, Francia e Inglaterra luchan denodadamente contra un concepto que en su teoría y en su realización práctica ha sido esencialmente anticomunista. Mientras todas las apariencias indicaban que la creación política del frente popular iba a plasmarse en un frente militar, la prensa anglo-francesa hubiera considerado un insulto llamar totalitario al régimen comunista, pero tan pronto como las fracasadas delegaciones militares anglo-francesas tuvieron que salir de Moscú, el gobierno criminal de Moscú, el amigo de Strang, Halifax, de Cot, de Herriot, de Blum y de tantos otros, fué calificado con el mismo concepto que se empleaba para designarnos a los vencedores del comunismo, y eso si que ya nos parece una broma demasiado pesada, porque el despecho anglo-francés contra la imposible amada comunista no le autoriza a mezclar nuestra heroica vida en sus llos amorosos.» El artículo termina diciendo: «No olviden los definidores que son gigantes los mundos de muertos, de ruinas y de cruces que separan el Eboidei Volgas». — *Cifra*.

## En Castellón FUTBOL

**CASTELLÓN, 0; GERONA, 2**  
**Castellón de la Plana, 3.** — Por dos tantos a cero ha vencido el Gerona al Castellón. Los diez primeros minutos del partido fueron de un juego muy vistoso, y a los quince, el Castellón sufrió el primer tanto, que no lo metió ningún jugador determinado. La pelota entró sola al despejar un córner y producirse un peloteo que terminó con el balón en la red. A partir de este momento el juego se hizo más fuerte, hasta el final del primer tiempo, que terminó sin más variaciones.

En la segunda mitad, el Castellón demostró más brío, lo que hizo destacar la actuación del portero contrario Cubert, que estuvo admirable hasta el final. El dominio pertenece luego al Gerona. Selma, medio centro del Castellón, tiró un penalty alto, y poco después, Trujillo, delantero del Gerona, marca el segundo tanto después de una rápida combinación. En los últimos momentos del partido, el Castellón trató de imponerse, pero tropezó con la mala suerte.

Los equipos se alinearon así:  
**Castellón:** Marsá, Pío, Conel, Santa Catalina, Selma, Santedolaria, García, Ramón, Hernández, Arnal y Angudá.

**Gerona:** Cubert, Farró, Caritg, Tries, Soler, Manuel, Pascual, Clará, Bramont, Trujillo y Tartadellas.  
Ramón y Santa Catalina, ambos del Castellón, salieron lesionados; el primero a los diez minutos y el segundo un cuarto de hora antes de la terminación del encuentro. Arbitró el aragonés Duce. — A.

## LA ASAMBLEA GENERAL de la Sociedad Astronómica de España y América

La Sociedad Astronómica de España y América celebró ayer su asamblea general reglamentaria, que se vió muy concurrida.

Después de leído y aprobada la Memoria, el presidente de la entidad, don Joaquín Ferrer, dió una interesante conferencia, disertando sobre el tema «Los cometas de 1939».

El señor Ferrer, en su brillante peroración, dió una amplia idea acerca de los cometas, refiriéndose especialmente a los aparecidos en el año 1939, haciendo resaltar sus más destacadas características y particularidades. El conferenciante fué aplaudidísimo.

Finalmente se procedió a la renovación de la Junta directiva para el curso de 1940, que ha quedado constituida como sigue: Presidente, don Joaquín Ferrer Carbó; vicepresidentes, don Isidro Pólit Buxareu y don Antonio Romanó, S. J.; secretario general, don Federico Armenter de Monasterio; vicesecretarios, don Antonio Esplugas Bator y don Enrique Fontignell Mari; tesorero, don Mariano Anglada Capella; bibliotecarios, don José Pradesaba y don Mario Llegat Colomer; vocales residentes en Barcelona: don Fernando Kubesch, don Melchor Pla, don Manuel Vidal Español y don Juan J. de Oca; vocales residentes en el resto de la Península: don E. Gastardi, Madrid; don León Herrero, San Fernando; don Vicente Serra Orvay, Ibiza, y don Andrés Alonso Trujillo, Posada de Llanera (Asturias); vocales residentes en Ultramar: don Miguel Selga, S. J., Filipinas; don M. Trujillo D., Venezuela; don Alberto Reyes, Montevideo, y don Raúl Castañer, Chile.

## CONFERENCIA

El eminente historiador don Fernando Valla Taberner, catedrático de la Universidad de Barcelona, dará una conferencia en el Instituto Francés, el próximo martes, a las siete de la tarde, sobre el tema «La reconquista española en el siglo XIII».

**COÑAC DECANO CALIDAD MAXIMA CABALLERO**